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جا مانده از جام 2026

صعود مصر، حسرتی که برای فوتبال ایران زنده شد
جای خالی ایران در یک هشتم نهایی

صعود تیم ملی مصر به مرحله یک هشتم نهایی جام 
جهانی ۲۰۲۶، بیش از آنکه یک موفقیت صرف برای 
فوتبال این کشور باشد، یادآور فرصتی است که تیم ملی 
ایران می توانست از آن بهره ببرد اما از دست داد. فراعنه 
با عبور از استرالیا در ضربات پنالتی، جواز حضور در جمع 
۱۶ تیم برتر جهان را به دست آوردند؛ تیمی که در مرحله 
گروهی همگروه ایران بود و اختلافش با ملی پوشان 
کشورمان، آن گونه که نتایج نشان می دهد، فاصله ای 

غیرقابل جبران نبود.
اگر به جدول این گروه بازگردیم، مصر با اختلافی اندک 
نسبت به بلژیک در جایگاه دوم ایستاد و راهی مرحله حذفی 
شد. این اتفاق نشان می دهد مسیر صعود برای ایران نیز 
دور از دسترس نبود. حتی در جریان مسابقات، بارها این 
احساس به وجود آمد که تیم ملی از نظر توان فنی و کیفیت 
نفرات، ظرفیت رقابت با هر دو رقیب اصلی گروه را دارد، 

اما نتوانست از داشته های خود بهترین استفاده را ببرد.
یکی از مهم ترین صحنه های این جام برای فوتبال ایران، گل 
مردود شده شجاع خلیل زاده در دقایق پایانی مسابقه بود؛ 
گلی که پس از بازبینی توسط سیستم کمک داور ویدئویی 
مردود اعلام شد و می توانست معادلات گروه را به سود 
ایران تغییر دهد. با این حال، تقلیل حذف ایران به همان 
صحنه، نگاهی ساده انگارانه به اتفاقات یک تورنمنت بزرگ 

خواهد بود.
جام جهانی، میدان جزئیات است؛ جایی که تفاوت میان 
صعود و حذف، اغلب نه با کیفیت فردی بازیکنان، بلکه با 
مدیریت لحظه ها، تصمیم های تاکتیکی و واکنش کادر فنی 
به جریان مسابقه رقم می خورد. تیمی که بتواند در لحظات 
حساس تصمیم درست بگیرد، شانس بیشتری برای ادامه 

مسیر خواهد داشت.
مصر نمونه ای از همین واقعیت بود. فراعنه هرچند 
ستاره هایی مانند محمد صلاح و عمر مرموش را در اختیار 
داشتند، اما موفقیت آنها تنها به کیفیت این دو بازیکن 
خلاصه نمی شود. این تیم در طول مسابقات نشان داد 
چگونه می توان با مدیریت صحیح بازی، استفاده به موقع 
از فرصت ها و حفظ تمرکز در لحظات حساس، از گروهی 
دشوار عبور کرد و در مرحله حذفی نیز با حفظ آرامش، 
پیروز ضربات پنالتی شد. در مقابل، تیم ملی ایران هرچند 
در مقاطع مختلف مسابقات نمایش قابل قبولی ارائه داد 
و حتی برابر بلژیک نیز دست وپا بسته ظاهر نشد، اما در 
لحظات سرنوشت ساز، برنامه مشخصی برای تغییر روند 
بازی نداشت. در دقایق پایانی مسابقات، زمانی که نتیجه 
نیازمند تغییر بود، واکنش های فنی و تصمیمات روی 

نیمکت نتوانست تأثیر لازم را بر جریان بازی بگذارد.
نقد عملکرد کادر فنی نیز دقیقاً از همین نقطه آغاز می شود. 
مسأله این نیست که ایران از نظر فنی فاصله زیادی با بلژیک 
یا مصر داشت؛ بلکه پرسش اصلی این است که آیا تیم ملی 
از تمام ظرفیت های تاکتیکی و مدیریتی خود برای عبور از 
شرایط دشوار استفاده کرد؟ پاسخ به این سؤال، دست کم 
بر اساس آنچه در زمین دیده شد، چندان امیدوارکننده 

نیست.
واقعیت این است که نه بلژیک آن تیم شکست ناپذیری بود 
که هیچ شانسی برای مقابله با آن وجود نداشته باشد و نه 
مصر تیمی بود که فاصله ای نجومی با فوتبال ایران داشته 
باشد. هر دو مسابقه نشان داد ایران توانایی شکست این 
رقبا را داشت اما فوتبال در بالاترین سطح، بیش از هر چیز 
به کیفیت تصمیم گیری در لحظات تعیین کننده وابسته 
است؛ همان جزئیاتی که گاهی سرنوشت یک ملت را در جام 
جهانی تغییر می دهد. صعود مصر، بیش از آنکه موفقیت 
یک رقیب باشد، آینه ای مقابل فوتبال ایران است؛ آینه ای که 
نشان می دهد فاصله با موفقیت، فاصله کیفیت بازیکنان 
نیست، بلکه فاصله مدیریت، جسارت و تصمیم های درست 
در لحظات سرنوشت ساز است. شاید اگر آن جزئیات بهتر 
مدیریت می شد، امروز به جای فراعنه، این ایران بود که 
خود را برای دیدار مرحله یک هشتم نهایی آماده می کرد. 
این همان حسرتی است که احتمالاً تا سال ها در حافظه 

فوتبال ایران باقی خواهد ماند.

روایتی از میزبانی متفاوت مکزیک
تیخوانا؛ خانه دوم تیم ملی در جام جهانی

در میان تمام حاشیه های جام جهانی ۲۰۲۶، شاید هیچ 
اتفاقی به اندازه میزبانی شهر تیخوانای مکزیک از تیم ملی 
ایران، مورد توجه افکار عمومی قرار نگرفت. در شرایطی که 
محدودیت های اعمال شده از سوی دولت آمریکا، حضور 
مستمر کاروان ایران در خاک این کشور را غیرممکن کرده 
بود، این شهر مرزی مکزیک به مأمن ملی پوشان تبدیل 
شد؛ میزبانی ای که فراتر از یک تصمیم اجرایی، رنگ و بوی 

همدلی و همراهی به خود گرفت.
تیخوانا که در همسایگی ایالت کالیفرنیا قرار دارد، در طول 
برگزاری جام جهانی به یکی از کانون های اصلی توجه 
فوتبال دوستان تبدیل شد. این شهر علاوه بر میزبانی 
از هواداران تیم ملی مکزیک، به دلیل حضور گسترده 
مهاجران هائیتی، پایگاه هواداران این تیم نیز بود؛ اما 
با استقرار کاروان ایران، فضای تازه ای در این شهر شکل 
گرفت و پرچم های سه کشور در کنار یکدیگر دیده می شد.
پس از آنکه مسئولان آمریکایی تنها برای روزهای برگزاری 
مسابقات به اعضای تیم ملی ایران اجازه ورود به خاک ایالات 
متحده را دادند، فدراسیون فوتبال ایران ناچار شد محل 
استقرار خود را به خارج از آمریکا منتقل کند. در این میان، 
تیخوانا با امکانات مناسب و فاصله اندک تا لس آنجلس، 

بهترین گزینه برای میزبانی از ملی پوشان ایران شد.
در روزهای حضور تیم ملی در مکزیک، استقبال مردم 
این کشور از کاروان ایران فراتر از انتظار بود. شماری از 
شهروندان مکزیکی با حضور در محل تمرین و اقامت 
تیم ملی، از بازیکنان استقبال کردند و در زمان برگزاری 
مسابقات نیز کافه ها، رستوران ها و مراکز عمومی تیخوانا 
به محل تماشای دیدارهای ایران تبدیل شد. تصاویر 
منتشرشده از حضور هواداران مکزیکی با پرچم ایران، 

یکی از متفاوت ترین قاب های جام جهانی را رقم زد.
این همراهی تنها به تشویق در سکوها محدود نشد. پس از 
پایان کار تیم ملی ایران در جام جهانی، بازیکنان و اعضای 
کادر فنی نیز در پیام هایی جداگانه از میهمان نوازی مردم 
مکزیک قدردانی کردند و تأکید داشتند حمایت صمیمانه 
مردم تیخوانا، خاطره ای فراموش نشدنی برای فوتبال ایران 

خواهد بود. 
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گاهی لحظه هایی فرا می رسد که معناها تغییر 
می کنند؛ لحظه هایی که در آن، قهرمانی 
دیگر تنها به سکو و مدال محدود نمی شود 
و مفاهیمی عمیق تر، جای آن را می گیرد. 
جامعه ورزش کشور این بار در آستانه چنین 
لحظه ای ایستاده است؛ لحظه ای که ضربان 
قلب ورزش، نه برای رقابت، بلکه برای همدلی 

و وفاداری می تپد.
قهرمانانی که روزی در هیاهوی ورزشگاه ها و 
زیر نور سکوها نام ایران را فریاد زده اند، اکنون 
در سکوتی معنادار گرد هم می آیند. سکوتی که 
از هزاران فریاد رساتر است؛ سکوتی که در دل 
خود، اندوه، احترام و تعهدی ناگفته را حمل 
می کند. در این میان، پیشکسوتانی که سال ها 

از میدان فاصله گرفته اند، دوشادوش نسل 
جوان ایستاده اند؛ گویی زمان در این نقطه 
متوقف شده تا همه در یک قاب، معنای 

مشترکی را زندگی کنند.
این گردهمایی، تنها یک مراسم نیست؛ 
روایت یک پیوند است. پیوندی میان گذشته 
و حال، میان خاطرات افتخار و مسئولیت 
امروز. در نگاه هر ورزشکار، می توان ردپای 
روزهایی را دید که با انگیزه ای بزرگ تر از 
خود، برای اعتلای نام ایران تلاش کرده 
است. اکنون همان انگیزه، در قالب حضوری 
متفاوت خود را نشان می دهد؛ حضوری که 
نشان می دهد مسیر قهرمانی، همچنان ادامه 

دارد، اما این بار در میدانی دیگر.
در چنین لحظاتی، واژه ها رنگ دیگری 
می گیرند. »تعهد« دیگر یک شعار نیست، 
بلکه احساسی است که در رفتار جمعی 
معنا پیدا می کند. »وفاداری« دیگر تنها یک 

مفهوم ذهنی نیست، بلکه در ایستادن کنار 
یکدیگر، در هم نفس شدن و در تجدید 
عهدی خاموش، شکل می گیرد. اینجا جایی 
است که ورزش، از مرزهای خود عبور می کند 
و به بخشی از هویت عمیق یک ملت تبدیل 

می شود.
رهبر شهید، برای بسیاری از این چهره ها، 
تنها یک نام نبود؛ حضوری الهام بخش بود 
که در مسیر تلاش و افتخار، معنایی روشن 
به حرکت آنان بخشید. اکنون یاد و راه او، 
همچون نوری در ذهن و دل این جمع، 
زنده است. نوری که خاموش نشده و در این 
گردهمایی، در نگاه ها، در سکوت ها و در 

هم قسم شدن ها، جلوه گر می شود.
در این فضا، قهرمانی تعریفی تازه پیدا می کند؛ 
قهرمان کسی است که نه تنها در میدان 
رقابت، بلکه در لحظه های سرنوشت ساز 
نیز کنار مردم و ارزش هایشان می ایستد. این 

همان نقطه ای است که ورزشکار، فراتر از یک 
چهره ورزشی، به نمادی از مسئولیت و آگاهی 

تبدیل می شود.

این گردهمایی، آغازی دوباره است؛ نه با 
هیاهو، بلکه با درکی عمیق تر از مسیر. مسیری 
که در آن، »ایران قوی« تنها یک آرزو نیست، 

بلکه عهدی است که در دل های بسیاری 
بسته شده است. عهدی که این بار، در سکوتی 

پرمعنا، اما استوار، بار دیگر تازه می شود.
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روایت ستاره فوتسال ایران از دیدار فراموش نشدنی با قائد شهید

آقاپور: هدیه رهبر شهید را تا ابد نگه می دارم
»ایران قوی، ورزش قوی« یک توصیه معمولی نبوده و نیست

 تاج: فرمایشات رهبر شهید راهبرد کلان برای ورزش است

شهادت حضرت آیت الله خامنه ای تلخ ترین رخداد تاریخ معاصر ایران بود

واعظ آشتیانی: باید در خط فکری رهبر شهید حرکت کنیم

ماجدی: باید توجه ویژه ای به نسل جوان داشت

رهنمودهای رهبر شهید را سرلوحه فعالیت های خود قرار دهیم

سالار آقاپور، ملی پوش تیم ملی 
فوتسال ایران و برترین بازیکن سال 
آسیا از خاطرات دیدار اعضای تیم 
ملی فوتسال با رهبر شهید،  پس 
از قهرمانی در جام ملت های آسیا 
سخن گفت؛ دیداری که به گفته 
او یکی از ارزشمندترین لحظات 

دوران حرفه ای اش بوده است.
آقاپور با اشاره به فضای آن دیدار 
اظهار کرد: »حدود دو سال پیش، 
پس از قهرمانی در جام ملت های 
آسیا به ما اطلاع دادند که برای 
دیدار با ایشان دعوت شده ایم. تا 
آن روز ایشان را از نزدیک ندیده 
بودم و وقتی وارد جلسه شدند، 
واقعاً تحت تأثیر قرار گرفتم. به 
عمرم شخصیتی با چنین نورانیت و 
ابهتی ندیده بودم و آن لحظه برای 

همیشه در ذهنم ثبت شد.«
ستاره فوتسال ایران با اشاره به 
جزئیات این دیدار افزود: »پس 
از اقامه نماز جماعت به امامت 
رهبر شهید، تک تک بازیکنان 
فضای  شدند.  به ایشان معرفی 
جلسه بسیار صمیمی و پدرانه بود و 
همه اعضای تیم از این دیدار انرژی 

و انگیزه فراوانی گرفتند.«
وی همچنین به هدیه ای که 
ملی پوشان از رهبر شهید دریافت 
کردند اشاره کرد و گفت: »همه 
بازیکنان درخواست یک یادگاری 
کوچک داشتند و ایشان با بزرگواری 
به هر یک از اعضای تیم یک انگشتر 
هدیه دادند. این انگشتر امروز هم 

برای همه بچه ها ارزش معنوی بسیار 
زیادی دارد و آن را در خانه های خود 
به عنوان یادگاری گرانبها نگهداری 
می کنند. برای من نیز این هدیه 
یکی از ارزشمندترین یادگارهای 

زندگی ام است.«
آقاپور با اشاره به نگاه رهبر شهید به 
ورزش قهرمانی تأکید کرد: »ایشان 
همواره بر این باور بودند که ایران 
قوی، ورزش قوی می خواهد. این 
جمله برای ما تنها یک شعار نبود، 
بلکه مسئولیتی بزرگ بود تا با 
تلاش و افتخارآفرینی، دل مردم 
ایران را شاد کنیم و پرچم کشورمان 
را در میادین بین المللی به اهتزاز 

درآوریم.«
برترین بازیکن فوتسال آسیا در ادامه 
خاطرنشان کرد که ملی پوشان 
فوتسال همواره تلاش کرده اند با 
الهام از همین نگاه بهترین عملکرد 
خود را در رقابت های بین المللی 
ارائه دهند و برای سربلندی نام 

ایران بجنگند.
سالار آقاپور که متولد سال ۱۳۷۸ 
و از استان آذربایجان غربی است، 
طی سال های اخیر به یکی از 
چهره های شاخص فوتسال آسیا 
تبدیل شده است. او در سال ۲۰۲۲ 
عنوان بهترین بازیکن جوان جهان 
را به دست آورد و در سال ۲۰۲۵ نیز 
به عنوان مرد سال فوتسال آسیا 
انتخاب شد؛ افتخاراتی که جایگاه 
او را در میان نسل جدید فوتسال 

ایران تثبیت کرده است.

رئیس فدراسیون فوتبال، در حاشیه مراسم 
وداع با رهبر شهید با اشاره به حضور گسترده 
جامعه ورزش در این آیین، بر بهره مندی 
مستمر ورزشکاران از رهنمودهای ایشان 

تأکید کرد.
مهدی تاج با بیان اینکه خانواده بزرگ ورزش 
کشور در این مراسم حضور پررنگی دارند، 
توضیح داد: جامعه ورزش، با همراهی وزیر 
محترم ورزش، معاونان وزارتخانه و جمعی 
از ورزشکاران و مدیران، در این آیین شرکت 
کرده اند تا وداعی شایسته با رهبر معظم 

انقلاب داشته باشند.
وی در ادامه، حضور گسترده مردم در این 
مراسم را نشانه ای از پایبندی رهبر شهید 
به اصول و آرمان ها دانست و ادامه داد: این 
حضور عظیم مردمی بیانگر حقیقتی روشن 
است؛ اینکه رهبر شهید همواره بر آرمان های 
خود ایستادگی کردند. امروز نیز جهانیان 
به خوبی دریافته اند که ایشان مفهوم 
»هیهات من الذله« را در عمل تبیین کردند.

رئیس فدراسیون فوتبال با مرور دیدارهای 
خود و جامعه ورزش با رهبر شهید توضیح 
داد: در چند نوبت توفیق دیدار با ایشان 
را داشتیم؛ از جمله دو دیدار در جمع 
فوتسالیست ها که در فضایی صمیمی 
برگزار شد. رهبر شهید با دقت و توجه ویژه 
با بازیکنان گفت وگو می کردند و رهنمودهای 
ارزشمندی درباره فوتسال و ورزش کشور ارائه 
می دادند. تاج با اشاره به یکی از این دیدارها 
توضیح داد: ایشان خطاب به ملی پوشان 
فوتسال تأکید داشتند که باید همواره در اوج 
بمانند و جایگاه قهرمانی خود را حفظ کنند. 
از نگاه ایشان، صرف حضور در مسابقات 
کافی نیست و قهرمانی، شایسته ورزش 

ایران است. این توصیه در زمانی مطرح شد 
که تیم ملی فوتسال عنوان قهرمانی آسیا را 

کسب کرده بود.
وی همچنین به دیدار دیگری در کمتر از 
یک سال گذشته اشاره کرد و گفت: در آن 
نشست نیز فضای بسیار صمیمی و سازنده ای 
حاکم بود و رهبر شهید بار دیگر نکات مهمی 
درباره مسیر پیش روی ورزش کشور مطرح 
کردند؛ توصیه هایی که همواره برای مدیران 
و ورزشکاران راهگشا بوده است. رئیس 
فدراسیون فوتبال، مهم ترین پیام رهبر 
شهید برای حوزه ورزش را در موضوع»ایران 
قوی، ورزش قوی« خلاصه کرد و افزود: این 
عبارت، صرفاً یک توصیه ساده نبود، بلکه 
راهبردی کلان برای توسعه ورزش کشور و 
تقویت اقتدار ملی به شمار می آید. وی در 
بخش دیگری از سخنان خود، به دیدگاه 
رهبر شهید درباره عملکرد تیم ملی فوتبال در 
جام جهانی ۲۰۱۸ اشاره کرد و اظهار داشت: 
ایشان پس از این رقابت ها، از تلاش اعضای 
تیم ملی قدردانی کردند و حتی در جلسه  با 
هیأت دولت نیز تأکید داشتند که بازیکنان 
با تمام توان در میدان حاضر شدند. از نگاه 
ایشان، تلاش صادقانه و انجام وظیفه، 
مهم ترین معیار موفقیت در ورزش قهرمانی 
است؛ حتی اگر نتیجه نهایی به پیروزی منجر 

نشود.
تاج در پایان، با تجلیل از شخصیت رهبر 
شهید، خاطرنشان کرد: جامعه ورزش 
همواره قدردان حمایت ها و نگاه ویژه ایشان 
به این حوزه بوده و تلاش خواهد کرد مسیر 
ترسیم شده از سوی ایشان را با تأکید بر 
روحیه قهرمانی، اخلاق مداری و سربلندی 

ورزش ایران ادامه دهد.

آشتیانی، مدیرعامل  واعظ  امیررضا 
اسبق باشگاه استقلال، با تسلیت و 
تبریک شهادت رهبر شهید، حضرت 
آیت الله العظمی سیدعلی خامنه ای، 
این ضایعه را یکی از تلخ ترین رخدادهای 
تاریخ معاصر ایران و جهان اسلام 
توصیف کرد و گفت ملت ایران با وجود 
این واقعه بزرگ، راه و اندیشه ایشان را 

ادامه خواهد داد.
واعظ آشتیانی  با اشاره به جایگاه ممتاز 
رهبر شهید در عرصه های مختلف 
سیاسی، فرهنگی و اجتماعی اظهار کرد: 
»در ابتدا شهادت امام شهید، حضرت 
خامنه ای  سیدعلی  آیت الله العظمی 
را به محضر حضرت ولی عصر )عج(، 
امت اسلامی و ملت بزرگ ایران تبریک 
و تسلیت عرض می کنم. روزهایی که 
ملت ایران از وجود این رهبر بزرگوار 
محروم شدند، بدون تردید روزهای 
بسیار سخت و آزاردهنده ای بود؛ نه تنها 
برای مردم ایران، بلکه برای همه آزادگان 
جهان که ایشان را به عنوان شخصیتی 
الهام بخش و اثرگذار می شناختند. 
امیدوارم خداوند روح بلند ایشان را با 
اولیای الهی محشور کند و به همه ما 
توفیق دهد تا در مسیر و خط فکری 

رهبر شهید حرکت کنیم.«
وی با بیان اینکه رهبر شهید از معدود 
شخصیت هایی بودند که در عرصه های 
مختلف از دانش و اشراف کم نظیری 
برخوردار بودند، افزود: »حضرت 
آیت الله العظمی سیدعلی خامنه ای  یک 
رهبر جامع الشرایط بودند. در حوزه های 
مختلف صاحب نظر بودند و هر قشر، 
صنف یا گروهی که فرصت دیدار با ایشان 
را پیدا می کرد، از گستردگی اطلاعات، 

حافظه مثال زدنی، فرهیختگی و تسلط 
ایشان بر مسائل تخصصی شگفت زده 
می شد. بسیاری از فعالان حوزه های 
مختلف پس از دیدار با ایشان اذعان 
می کردند که از عمق شناخت و آگاهی 
رهبر شهید نسبت به مسائل تخصصی 

خود متعجب شده اند.«
مدیرعامل اسبق باشگاه استقلال 
ادامه داد: »واقعیت این است که 
زبان بنده قاصر از آن است که بتوانم 
همه ویژگی های شخصیتی، علمی، 
مدیریتی و اخلاقی رهبرشهید را بیان 
کنم. شخصیت ایشان ابعاد مختلفی 
داشت که هرچه درباره آن سخن گفته 
شود، باز هم حق مطلب ادا نخواهد 
شد. ایشان همواره با نگاه آینده نگر، 
مسیر حرکت کشور را ترسیم می کردند 
و دغدغه اصلی شان عزت، استقلال، 

پیشرفت و اقتدار ایران اسلامی بود.«
واعظ آشتیانی با اشاره به تأثیر 
شخصیت رهبر شهید بر اقشار مختلف 
جامعه گفت: »محبوبیت و جایگاه 
ایشان تنها محدود به داخل کشور 
نبود. بسیاری از ملت های آزاده جهان 
نیز ایشان را نماد مقاومت، عزت و 
ایستادگی می دانستند. همین ویژگی ها 
باعث شد نام و اندیشه ایشان فراتر از 
مرزهای ایران مورد احترام قرار گیرد و 
امروز نیز یاد و راه ایشان در ذهن و قلب 

ملت ها زنده بماند.«
وی در پایان با اشاره به مطالبه عمومی 
مردم درباره عاملان این حادثه اظهار 
کرد: »بدون تردید مردم ایران خواهان 
پاسخ قاطع به عاملان این جنایت 
هستند و این مطالبه را با جدیت دنبال 

می کنند.«

میرشاد ماجدی با تأکید بر حضور 
گسترده جامعه ورزش در مراسم وداع با 
رهبر شهید، این حضور را نشانه وفاداری 
خانواده ورزش به آرمان های انقلاب 
اسلامی دانست و گفت که مدیران 
ورزشی باید رهنمودهای رهبر شهید، 
به ویژه در حوزه جوانگرایی و آینده نگری 

را سرلوحه برنامه های خود قرار دهند.
میرشاد ماجدی در حاشیه مراسم وداع 
با رهبر شهید، حضرت آیت الله العظمی 
سیدعلی خامنه ای، حضور گسترده 
اقشار مختلف مردم و خانواده ورزش را 
جلوه ای از وحدت و همدلی ملی توصیف 
کرد و گفت: »این روزها، روزهایی است 
که همه اقشار مردم باید در آن حضور 
پیدا می کردند. این آخرین وداع با رهبر 
شهید است و این جمعیت عظیم، 
نشان دهنده عشق، معرفت و شعور 
مردم ایران است. خدا را شاکرم که 
جامعه ورزش نیز در کنار مردم حضور 
دارد و ما هم به عنوان عضوی کوچک از 
خانواده فوتبال، وظیفه خود دانستیم در 

این مراسم شرکت کنیم.«
وی با اشاره به استقبال گسترده ورزشکاران 
از این مراسم افزود: »ورزشکاران ایران 
همیشه در صحنه بوده اند و  این موضوع 
را به خوبی ثابت کردند. حضور پرشمار 
قهرمانان، پیشکسوتان و اهالی ورزش 
نشان داد که خانواده ورزش همچنان 
بر عهد خود با آرمان های انقلاب اسلامی 
ایستاده است. این حضور پیام روشنی 
داشت؛ اینکه جامعه ورزش در کنار مردم 

و کشور خود خواهد ماند.«
سرپرست اسبق فدراسیون فوتبال با 
اشاره به شرایط کشور در ماه های اخیر 
اظهار داشت: »حوادثی که پشت سر 
گذاشتیم، بیش از گذشته وحدت و 

همبستگی مردم را تقویت کرد. دشمنان 
تصور می کردند می توانند میان مردم 
فاصله ایجاد کنند، اما حضور گسترده 
اقشار مختلف در این مراسم نشان داد 
که ملت ایران در بزنگاه های تاریخی، 
یکپارچه و منسجم در کنار یکدیگر 

می ایستند.«
ماجدی در ادامه با اشاره به نگاه رهبر 
شهید به آینده کشور و نقش جوانان در 
پیشرفت ایران گفت: »یکی از مهم ترین 
نکاتی که همواره در بیانات ایشان مورد 
توجه قرار داشت، آینده نگری و توجه 
ویژه به نسل جوان بود. امروز نیز مدیران 
ورزش کشور وظیفه دارند این نگاه را در 
برنامه ریزی های خود دنبال کنند. 
جوانگرایی، اعتماد به ظرفیت های 
داخلی و استفاده از استعدادهای بومی، 
مسیری است که می تواند آینده ورزش 

ایران را تضمین کند.«
وی تأکید کرد: »اگر می خواهیم ورزش 
ایران همچنان در مسیر پیشرفت 
حرکت کند، باید رهنمودهای رهبر 
شهید را سرلوحه فعالیت های خود قرار 
دهیم. توجه به جوانان، برنامه ریزی 
بلندمدت و استفاده از ظرفیت های 
داخلی، مهم ترین سرمایه ورزش کشور 
برای رسیدن به موفقیت های بزرگ تر 

خواهد بود.«
ماجدی در پایان با گرامیداشت یاد و 
خاطره رهبر شهید اظهار کرد: »امیدوارم 
بتوانیم ادامه دهنده راهی باشیم که 
ایشان برای اعتلای ایران اسلامی ترسیم 
کردند. جامعه ورزش نیز همانند گذشته، 
خود را متعهد می داند در مسیر عزت، 
پیشرفت و سربلندی کشور حرکت کند 
و با تکیه بر جوانان، آینده ای روشن برای 

ورزش ایران رقم بزند.«

ادای احترام استقلالی ها 
به رهبر شهید پیش از 

آغاز تمرین 
اعضای تیم فوتبال استقلال، 
تمرین روز شنبه خود را در کمپ 
زنده یاد ناصر حجازی با ادای 
احترام به رهبر شهید آغاز کردند.

آبی پوشان که این روزها خود را 
برای حضور در بیست وششمین 
دوره رقابت های لیگ برتر آماده 
می کنند، پیش از آغاز برنامه های 
تمرینی، با برگزاری مراسمی یاد 
و خاطره رهبر شهید را گرامی 

. شتند دا
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عهدمان‌را‌فراموش‌نمی‌کنیم
ـــیون  ـــدای ش ـــط ص ـــد، فق ـــروع ش ـــه ش ـــروز ک ـــاز دی نم
این محسوس ترین نشانه  شنیده می شد. 
ـــار عزای ما تفاوتی  عزای ما ایرانی هاست. این ب
آشکار با سوگ های دیگرمان دارد. این داغ، ما را 
متحد کرد، مشت هایمان را گره کرده به آسمان 
ـــان  ـــد داد، بیدارترم ـــم پیون ـــه ه ـــان را ب ـــرد، دل هایم ب
ساخت، مقاوم تر شدیم و برای رسیدن به 
هدفی که رهبر شهیدمان ترسیم نموده بود، 

ــرد. ــخ ترمان کـ راسـ
ــر  ــه رهبـ ــه کـ ــتاده ایم؛ آن گونـ ــم ایسـ ــار هـ ــالا کنـ حـ
شهیدمان دوست داشت. زیر پرچمی که 

عزتش همه فکر رهبر شهیدمان بود.
ـــد.  ـــری واح ـــا روح و فک ـــم ب ـــک پیکری ـــه ی ـــون هم اکن
ـــه  ـــم. ب ـــل می کنی ـــر و عم ـــر فک ـــتور رهب ـــه دس ـــالا ب ح
ایران قدرتمند، علمی، صنعتی و خودکفا در 
ــای التماس  ــه جـ ــا دست مان بـ ــا تـ ــه زمینه هـ همـ
به بیگانه، روی زانوی خودمان باشد. به رهبر 
شهید و عزیزمان اطمینان می دهیم همان گونه 

ــه او می خواست. ــم کـ گام برداریـ
اطمینان می دهیم که برای سربلندی ایران عزیز 
و اسامی، با همه  وجودمان تاش کنیم. رهبر 
ـــم  ـــییع می کنی ـــا تش ـــن دع ـــا ای ـــروز ب ـــهیدمان را ام ش

که پاسدار خوبی برای ایران اسامی باشیم.

ملی‌پوش‌والیبال‌ایران‌در‌سری‌آ‌ایتالیا
عرشیا‌به‌نژاد‌با‌پادووا‌قرارداد‌بست

ــران  ــال ایـ ــوان والیبـ ــوش جـ ــژاد ملی پـ ــیا به نـ عرشـ
ــه ای سری  ــال حرفـ ــده را در لیگ والیبـ فصل آینـ
بازی خواهد کرد. عرشیا به نژاد،  آ ایتالیا 
ــته در  ــل گذشـ ــه فصـ ــران کـ ــال ایـ ــوش والیبـ ملی پـ
تیم شهداب یزد توپ می زد به تیم پادووا 
ایتالیا پیوست. پادووا یکی از قدیمی ترین 
باشگاه های والیبال ایتالیاست. این تیم در 
ـــرار  ـــو ق ـــتان ونت ـــا و اس ـــمال ایتالی ـــادووا در ش ـــهر پ ش
Kio�  دارد و بازی های خانگی خود را در سالن 
ـــزار  ـــج ه ـــدود پن ـــه ح ـــد ک ـــزار می کن ene Arena برگ
نفر ظرفیت دارد. این باشگاه بیشتر به خاطر 
پرورش استعدادهای جوان شناخته می شود و 
در سال های اخیر بازیکنان زیادی را به تیم های 

بزرگسال ایتالیا و اروپا معرفی کرده است.
ـــذب  ـــوص ج ـــادووا در خص ـــگاه پ ـــمی باش ـــانه رس رس
به نژاد نوشت: »عرشیا به نژاد، پاسور ایرانی 
ـــا قد ۱۹۵ سانتی متر و مهارت بالای  متولد ۲۰۰۳ ب
پاس، پاسور اصلی جدید باشگاه پادووا خواهد 
بود. او جانشین سیمونه رینالدی می شود که 
به تازگی جدایی اش اعام شده و محصول 
آکادمی این باشگاه بود. به نژاد در سال ۲۰۲۳ 
همراه تیم ملی زیر ۲۱ سال ایران قهرمان جهان 
ـــور  ـــن پاس ـــوان بهتری ـــابقات عن ـــان مس ـــد و در هم ش
را نیز به دست آورد. او پس از طی کردن روند 
پیشرفت در تیم های ملی و حضور در مهم ترین 
ـــه حرفه ای  ـــرای نخستین تجرب رقابت ها، اکنون ب
خود در خارج از ایران، باشگاه پادووا را انتخاب 

ـــت.« ـــرده اس ک
 

درخشش‌ملی‌پوش‌سابق‌تنیس‌روی‌میز‌
‌ینگه‌دنیا در

‌نایب‌قهرمانی‌اخلاق‌پسند‌
در‌خاک‌آمریکا

ـــران،  ـــز ای ـــس روی می ـــی تنی ـــم مل ـــبق تی ـــان اس کاپیت
در مسابقات قهرمانی بالای ۳۰ سال آمریکا به 
مقام نایب قهرمانی دست یافت. محمدرضا 
اخاق پسند کاپیتان اسبق تیم ملی تنیس روی 
ـــالای ۳۰ سال در کشور  ـــران در رقابت های ب میز ای

ـــد. ـــان ش ـــب قهرم ـــکا نای آمری
اخاق پسند با داشتن بیش از ۴۰ سال، در 
حالی در این رده سنی در رقابت های قهرمانی 
بالای ۳۰ سال صاحب عنوان نایب قهرمانی شد 
که در فینال مقابل حریفی ۳۱ ساله با نتیجه 
نزدیک ۳ بر ۲ شکست خورد و از قهرمانی در 
ــند  ــا اخاق پسـ ــد. محمدرضـ ــا بازمانـ ــن رقابت هـ ایـ
در سال ۲۰۰۴ تنها نماینده تنیس روی میز ایران 

در بازی های المپیک تابستانی آتن بود.

مسابقات‌کشتی‌آزاد‌جوانان‌قهرمانی‌آسیا
‌آسیا‌را‌‌از‌دست‌داد ایران‌قهرمانی‌در

تیم ملی کشتی آزاد جوانان ایران با کسب ۸ 
ــب  ــیا را کسـ ــی در آسـ ــب قهرمانـ ــوان نایـ ــدال عنـ مـ
ـــی پایین آمد. رقابت های  کرد و از سکوی قهرمان
کشتی آزاد جوانان ۲۰۲۶ قهرمانی آسیا روزهای 
۱۳ و ۱۴ تیرماه در شهر پاتایا تایلند برگزار شد 
و تیم ایران با ۳ مدال طا، ۲ مدال نقره و ۳ 
ـــی  ـــب قهرمان ـــوان نای ـــه عن ـــاز ب ـــز و ۱۹۰ امتی ـــدال برن م
دست یافت. برای تیم ایران، سبحان اسمی در 
ــی پور در وزن  ــل شمسـ ــرم، ابوالفضـ وزن ۷۹ کیلوگـ
ــژاد در وزن ۱۲۵  ــل محمدنـ ــرم و ابوالفضـ ۸۶ کیلوگـ
کیلوگرم به مدال طا، امیررضا تیموری زاد در 
وزن ۶۵ کیلوگرم و محمدمهدی ممیوند در وزن 
ـــلطانی  ـــر س ـــره، علی اصغ ـــدال نق ـــه م ـــرم ب ۷۴ کیلوگ
در وزن ۶۱ کیلوگرم، سجاد پیردایه در وزن ۷۰ 
کیلوگرم و امیرحسین خاکپا در وزن ۹۲ کیلوگرم 
به مدال برنز رسیدند. در رده بندی تیمی، 
قزاقستان با 170 امتیاز قهرمان شد و تیم ایران 

هم با 164 در رده دوم ایستاد.

شهرام‌هروی،‌مدیر‌فنی‌تیم‌های‌
‌قائد‌شهید‌به‌عنوان‌ ملی‌کاراته،‌از
حامی‌همیشگی‌ورزش‌ایران‌یاد‌
می‌کند.‌شخصیتی‌که‌به‌گفته‌او،‌
‌میان‌انبوه‌مسئولیت‌هایش،‌ در
موفقیت‌ورزشکاران‌را‌لحظه‌به‌لحظه‌
و‌ پیام‌ها‌ با‌ و‌ دنبال‌می‌کردند‌
دیدارهایشان،‌روحیه‌ای‌مضاعف‌
به‌قهرمانان‌و‌مربیان‌می‌بخشیدند.‌
هروی‌معتقد‌است‌این‌نگاه،‌نه‌تنها‌
جایگاه‌مربیان‌داخلی‌را‌ارتقا‌داد،‌
برای‌ ملی‌پوشان‌ انگیزه‌ بلکه‌
سربلندی‌پرچم‌ایران‌را‌دوچندان‌

. کرد

مراسم‌وداع‌با‌قائد‌شهید‌با‌حضور‌
پر‌شور‌مردم‌را‌چگونه‌ارزیابی‌

می‌کنید؟
ایشان حکم پدر ما را داشتند و 
مراسم وداع و بدرقه رهبر شهید با 
حضور مردم همیشه در صحنه و 
جامعه ورزش بسیار باشکوه برگزار 

. شد
 ایشان بزرگترین آزادمرد تاریخ 
جهان بودند که خداوند هم توفیقی 
داد تا بتوانم در مراسم بدرقه شان 

حضور داشته باشم.
دیدگاه‌ایشان‌نسبت‌به‌ورزش‌و‌

ورزشکاران‌چگونه‌بود؟
از  اعم  مسابقات  تمام  ادوار  در 
رقابت های قهرمانی آسیا و جهان، 
بازی های آسیایی و المپیک، به 
رغم تمام مشغله هایشان، سریع 
پیام می دادند و یا دیدارهایی را 
اختصاص می دادند که با ورزشکاران 
و مربیان صحبت کنند و حمایت 

می کردند. ایشان همیشه روی مقوله 
ایران قوی تأکید داشتند و در همین 
راستا به ورزش اهمیت ویژه ای داده 
و نکات ظریفی را گوشزد می کردند 
که خیلی چاره ساز بود. نگاه ویژه 
به ورزش باعث افزایش  ایشان 
پایبندی ورزشکاران به کشور شده 
و باعث شد که ملی پوشان ما در 
میدان های اخیر برای شادی روح 
مطهر ایشان و بالا بودن پرچم ایران 

به رقابت بپردازند.
توجه‌ویژه‌ایشان‌به‌مربیان‌وطنی‌تا‌
چه‌اندازه‌جایگاه‌آنها‌را‌ارتقا‌داد؟

هم  وطنی  مربیان  به  ایشان 
توجه ویژه ای داشتند و بارها در 
مصاحبه های خود به این نکته تأکید 
کردند که مربیان داخلی باید بیشتر 
از مربیان خارجی مورد حمایت 
قرار بگیرند. نکته ها و تذکرات 
ایشان باعث شد که مسئولان به 
مربیان وطنی توجه بیشتری کنند 

که اوج شکوفایی این موضوع هم 
در رقابت های المپیک و بسیاری از 
رشته های ورزشی و توپی نمایان 

. شد
قائد شهید به ورزش و ورزشکاران 
عاقه خاصی داشتند و همه رشته ها 
را دنبال می کردند. همین اتفاق 
باعث می شد ورزشکاران انگیزه 
قبل  از  بهتر  و  بگیرند  بیشتری 

. کنند مت  خد
توجه‌قائد‌شهید‌به‌تمامی‌رشته‌های‌
ورزشی‌یکسان‌بود‌یا‌به‌کشتی‌علاقه‌

خاصی‌داشتند؟
ایشان نه فقط به کشتی که به 
همه ورزش ها توجه ویژه و خاصی 
داشتند. حتی وقتی تیم والیبال یک 
برد مقابل آمریکا داشت، پیام دادند 
یا در رده نوجوانان و  جوانان و  حتی 
بعد از اینکه ما در مسابقات جهانی 
اتریش برای اولین بار ۳ مدال طا 

گرفتیم پیام دادند.

 نه فقط کشتی بلکه تمام رشته های 
ورزشی برای رهبر شهید مهم بود و 
به همه به یک چشم نگاه می کردند. 
اتفاقاً با دیدگاه و نقطه نظرات ایشان 
بود که رسانه ها به رشته های دیگر 
هم ورود کرده و توجه شان بیشتر 

. شد
‌با‌رهبر‌شهید‌ خاطره‌ای‌هم‌از‌دیدار

به‌یاد‌دارید؟
خاطره که زیاد است اما مهم ترینش 
دیداری بود که با مربیان داشتند و 

همین باعث دلگرمی مربیان داخلی 
شد. به شخصه قبل از المپیک 
چند پیشنهاد خارجی داشتم اما 
با صحبت های ایشان وابستگی 
من نسبت به خدمت به کشور 

بیشتر شد.
 این حمایت معنوی حتی از مسائل 
مادی هم مهم تر بود. صحبت ها 
و توجه ایشان پدرانه بود و انگیزه 
و عرق ما را برای خمت به ورزش 

کشور بیشتر کرد.

روایت‌بهروز‌عطایی،‌‌سرمربی‌پیشین‌تیم‌ملی‌والیبال‌از‌دیدار‌با‌حضرت‌آیت‌الله‌سیدعلی‌خامنه‌ای

 قائد شهید اعتقاد ویژه ای به مربیان ایرانی داشتند

بهروز عطایی سرمربی پیشین 
تیم های ملی والیبال جوانان 
و بزرگسالان کشورمان با بیان 
شهید  قائد  که  مطلب  این 
نگاه و عاقه ویژه ای به والیبال 
داشت و همواره در دیدارهایی 
که با ایشان داشتیم توصیه ها و 
فرمایشات ایشان باعث می شد 
من و شاگردانم انرژی مضاعفی 
برای کسب موفقیت و پیروزی در 
میادین معتبر بین المللی پیدا 
کنیم. به همین بهانه و همزمان 
با مراسم وداع و تشییع پیکر رهبر 
شهید با عطایی همکام شدیم 
تا پای خاطراتی بنشینیم که او 
از دیدارهای مختلف خصوصی و 
جمعی جامعه ورزش ووالیبال با 

ایشان داشتند.
 

 پیروزی های والیبال 
مردم را شاد می کند

بهروز عطایی سرمربی اسبق تیم 
ملی والیبال کشورمان که سابقه 
با والیبالیست های  درخشش 
جوان در رقابت های جهانی را 
نیز در کارنامه دارد و جزو مربیان 
ایرانی موفقی بود که بارها توفیق 
دیدار با قائد شهید را در دیدارهای 
گروهی و اختصاصی داشت در 
خصوص نخستین دیداری که 
پس از قهرمانی والیبالیست های 
جهانی  رقابت های  در  جوان 
جوانان با رهبر شهید داشتند، 
می گوید: »یادم هست آن زمان 
که من و بچه ها شنیدیم که 
ایشان ما را به حضور پذیرفتند 
و قرار است با ایشان ماقات 
کنیم، سر از پا نمی شناختیم. 
هم من و هم بچه های والیبال 

خیلی خوشحال بودیم که قرار 
است به دیدار رهبر شهیدمان 
شرفیاب شویم. محال است 
نخستین ماقاتی که با رهبر 
شهید داشتیم را فراموش کنیم. 
دیدار بسیار خوب و تأثیرگذاری 
برای جامعه والیبال بود. من 
تا پیش از آن سعادت دیدار با 
رهبرشهید را نداشتم و از اینکه 
این فرصت به من رسید بسیار 
خوشحال هستم و حس خوبی 
دارم. به هر حال ماقات با رهبر 
شهید نکته بسیار مثبتی است 
که شاید قسمت هر ورزشکار 
و تیم ورزشی نشود. خاطرم 
هست ایشان در صحبت هایشان 
از عملکرد ما ابراز رضایت کردند و 
این امر برای من که مربی ایرانی 
تیم ملی والیبال بودم بسیار 
امیدبخش  و  خوشحال کننده 
بود. در این دیدار فرصت به من 
رسید تا بتوانم دقایقی صحبت 
کنم و من هم سعی کردم به 
نکات مهمی اشاره کنم و در مورد 
تاش اعضای تیم و مشکات 
ح کنم.  آنها صحبت هایی را مطر
همچنین از رهبرشهید بابت این 
فرصتی که در اختیار ما قرار 
دادند، تشکر ویژه کردم. بعد 
ازخاتمه صحبت های من، قائد 
شهید در صحبت هایشان عنوان 
کردند که والیبال را به صورت 
ویژه دوست دارند و تأکید کردند 
که والیبال ورزش خوبی است. 
ایشان تأکید داشتند که اگرچه به 
واسطه مشغولیت های مختلفی 
که در طول شبانه روز دارند، 
خیلی وقت دیدن مسابقات 
ورزشی مختلف را نداشتند اما 
هر زمان بازی ها و مسابقات 
والیبال پخش می شد، سعی 
داشتند که بازی تیم والیبال 
ایران را ببینند. این برای من 
ارزشمند بود و انرژی مضاعفی 
به من و بچه های والیبال داد 
تا بدانیم که کار و عملکردمان 

دیده می شود و رهبر شهید هم 
حواسش به ما هست.«

 قهرمانی با جوانان
 امیدبخش بود

تمجید  به  مه  دا ا ر  د یی  عطا
ویژه »حضرت آیت الله سیدعلی 
خامنه ای« بعد از قهرمانی تیم 
در  والیبال  سال   21 زیر  ملی 
نیز   2 0 1 9 نی  جها ی  بت ها رقا
اشاره ای دارد: »قهرمانی جوانان 
ایران در مسابقات جهانی زیر 
21 سال در سال 2019 برای رهبر 
و  امیدبخش  خیلی  شهیدمان 
خوشحال کننده بود. تا جایی 
که ایشان این موفقیت را توفیق 
و دستاوردی بسیار با ارزش برای 
والیبال و ورزش ایران دانستند. 
ین  ا که  ند  بود معتقد  یرا  ز
موفقیت موجب خوشحالی مردم 
و عاقه مندی عمومی جوانان 
به رشته والیبال شده بود. به 

همین دلیل رهبر شهید چند 
بار تأکید داشتند که چون مردم 
از این موفقیت خوشحال شدند، 
ایشان هم ضمن آنکه شخصاً از 
موفقیت جوانان ایران خوشحالند 
از خوشحالی مردم نیز شاد و 
خرسند شدند. خاطرم هست 
قائد شهید بعد از اتمام جلسه 
وقتی خدمت شان عرض کردم که 
تعدادی از والیبالیست های جوان 
مشمول نظام وظیفه هستند و 
اگرمعاف نشوند باید به جای بازی 
در تیم ملی به خدمت مقدس 
سربازی بروند، ایشان فوراً دستور 
دادند تا مسئولان مربوطه برای 
معافیت بچه های ما اقدامات 
لازم را در دستور کار قراردهند. این 
موضوع کمک بزرگی به تیم ملی 
والیبال بود که هدیه ارزشمند 
رهبر شهید به من و بچه های تیم 
ملی بود. حقیقتاً باورش سخت 
است که دیگر ما آقای شهیدمان 

را نداریم اما یک چیز را مطمئنم 
و آن هم این است که شهادت 
مظلومانه قائد شهیدمان دنیا را از 
خواب بیدار خواهد کرد و پرچم 
مقدس ایران اسامی را در دنیا به 

اهتزاز درخواهد آورد.«
  

تأکید فراوان بر استفاده از 
دانش مربیان ایرانی

 بهروز عطایی در خاتمه از تأکید 
ویژه قائد شهید بر استفاده از 
مربیان ایرانی در رأس هرم فنی 
تیم های ملی خصوصاً در رشته 
والیبال یاد می کند که موجبات 
بیشتر دیده شدن مربیان توانمند 
و بادانش ایرانی را فراهم آورد: 
»خاطرم هست در آن دیدار به 
یادماندنی و فراموش نشدنی برای 
من و تمامی بچه های والیبال 
ایران، ایشان ضمن ابراز خرسندی 
فراوان از این دستاورد جهانی 
فرمودند: همواره قلباً و عمیقاً 

معتقدند که تیم های ورزشی 
کشور شایسته است با هدایت و 
دانش سرمربیان ایرانی در دنیا و 
عرصه های مختلف بین المللی 
حاضر شوند. رهبر شهیدمان 
چند مرتبه تأکید داشتند که 
اعتقاد شخصی شان این است که 
سرمربی تیم های ملی ایران باید 
یک مربی توانمند و بادانش ایرانی 
باشد. البته ایشان همان موقع 
فرمودند که دخالتی در امور فنی 
فدراسیون ها و تیم های ورزشی 
ندارند اما نگاه و اعتقادات شان 
این است که سرمربیان تیم های 
ملی ایران خیلی بهتر است ایرانی 
باشند. این لطفی بود که شامل 
حال من و کادر فنی تیم ملی 
والیبال جوانان شد که نگاه قائد 
شهیدمان این بود و این مسأله 
همواره به ما انرژی مضاعف 
در تمامی عرصه های داخلی و 

بین المللی داد.«

شهادت 
مظلومانه قائد 
شهیدمان دنیا 

را از خواب 
بیدار خواهد 

کرد و پرچم 
مقدس ایران 

اسلامی را در 
دنیا به اهتزاز 
درخواهد آورد

مصاحبه

‌رضاعباسپور
خبر نگار

محمدحسین‌جمشیدی

‌توجه‌ویژه‌حضرت‌آیت‌الله‌سید‌علی‌خامنه‌ای،‌جایگاه‌مربیان‌داخلی‌را‌ارتقا‌داد

هروی:نگاه‌پدرانه‌رهبر‌شهید‌تعصب‌ما‌را‌به‌ایران‌بیشتر‌کرد
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مناف‌هاشمی:‌جامعه‌ورزش‌به‌میزبانی‌از‌مردم‌افتخار‌می‌کند

رئیس فدراسیون پزشکی ورزشی در مراسم وداع با رهبر شهید 
از برنامه ریزی این فدراسیون برای خدمت رسانی در روز تشییع 
توضیحاتی را ارائه کرد. غامرضا نوروزی با اشاره به برگزاری 
مراسم وداع با رهبر شهید و حضور جامعه ورزش در این مراسم 
گفت: »امروز وظیفه همه ماست در مراسم تشییع و بدرقه با 
شخصی که تمام زندگی خود را برای حفظ عزت و آبروی اسام 
و نظام انقاب گذاشت حضور فعال داشته باشیم. جامعه ورزش 
و جوانان و فدراسیون پزشکی ورزشی نیز آماده پذیرایی و ارائه 
خدمات پزشکی به میهمانان در تشییع و بدرقه رهبر شهید و 

موکب ها در استان های تهران، قم و خراسان رضوی هستند.« 
رئیس فدراسیون پزشکی ورزشی از خدمت رسانی 24 ساعته 
این فدراسیون در روز تشییع خبر داد: »فدراسیون پزشکی 
ورزشی در ۲ بخش پشتیبانی و پذیرایی و ارائه خدمات پزشکی 
در خدمت میهمانان عزیز در طول برگزاری مراسم وداع بود 
و حالا این برنامه در روز تشییع تا پایان کامل این مراسم در 
تهران ادامه پیدا می کند. درمانگاه فدراسیون نیز واقع در ضلع 
جنوبی ورزشگاه شهید شیرودی به صورت ۲۴ ساعته آماده ارائه 

خدمات پزشکی است.

‌باشد رضوانی:‌نگاه‌رهبر‌شهید‌می‌تواند‌در‌مسیر‌ورزش‌اثرگذار

آخرین‌وضعیت‌خدمت‌رسانی‌فدراسیون‌پزشکی‌ورزشی‌

‌روز‌تشییع‌و‌بدرقه‌رهبر‌شهید فعالیت‌‌24ساعته‌درمانگاه‌در

رئیس فدراسیون ورزش های آبی با اشاره به برپایی موکب مشترک 
این فدراسیون و فدراسیون نجات غریق و غواصی در آیین های وداع 
و تشییع رهبر شهید، گفت: دیدارهای رهبر شهید با ورزشکاران 
و مدیران ورزشی، فراتر از جلسات رسمی بود و مجموعه ای از 
آموزه های مدیریتی، اخاقی و فرهنگی را برای جامعه ورزش به همراه 
داشت؛ آموزه هایی که همچنان می تواند مبنای عمل مدیران و 

ورزشکاران باشد.
محسن رضوانی، رئیس فدراسیون ورزش های آبی، اظهار داشت: 
شخصیت رهبر شهید را نمی توان صرفاً از منظر مسئولیت های سیاسی 

و مدیریتی تحلیل کرد؛ ایشان در حوزه فرهنگ، تربیت اجتماعی و 
توجه به نسل جوان نیز صاحب نگاهی عمیق و آینده نگر بودند 

و همین نگاه، در ارتباط با جامعه ورزش نیز به خوبی نمایان بود.
وی افزود: در دیدارهایی که رهبر شهید با ورزشکاران، قهرمانان و 
مدیران ورزشی داشتند، همواره بر موضوعاتی همچون مسئولیت 
اجتماعی، اخاق حرفه ای، حفظ هویت ملی، امیدآفرینی و نقش 
ورزش در تربیت انسان تأکید می شد. این دیدارها برای جامعه ورزش 
صرفاً خاطره نبود، بلکه منشأ آموزه هایی شد که امروز نیز می تواند 

در تصمیم گیری ها و مسیر حرکت ورزش کشور اثرگذار باشد.

معاون توسعه منابع و مدیریت وزارت ورزش و 
جوانان در مراسم باشکوه وداع با قائد شهید 
گفت: »جامعه ورزش همیشه بیدار است و 
در کنار ملت خواهد بود. هر جا که احساس 
شود باید ورود پیدا کند، اولویت دفاع از کشور 

و مقاومت می شود.«
سید مناف هاشمی، معاون توسعه منابع 
و مدیریت وزارت ورزش و جوانان با اشاره 
به وظیفه سنگین ورزشکاران در این مقطع 
حساس  گفت: »قهرمانان در هر کشوری برای 
مردم عزیز هستند و به عنوان یک الگو به 
شمار می روند. در دیدار اخیری که قائد شهید 
با ورزشکاران داشتند، خطاب به ورزشکاران 
گفتند که شما وقتی الگو می شوید، کارتان 
سخت تر می شود برای اینکه الگوی جوانانی 
هستید که باید راه شما را ادامه بدهند. این 
فرمایش نشان دهنده آن است که جایگاه 
یک قهرمان مثل مدال آوری اش باید یک الگو 

» . شد با
او همچنین ادامه داد: »امروز جامعه ورزش با 
افتخار در مراسم تشییع رهبر شهید در تهران، 
قم و مشهد حضور پیدا می کند. کما اینکه این 
خانواده در طول صد روز گذشته در میادین نیز 
حضور فعال داشتند. در جنگ تحمیلی رمضان 
۳۱ استان کشور خسارت های زیادی در بحث 
اماکن ورزشی داشتند و بیشتر از صد شهید 

ورزشکار تقدیم ملت شد.«
هاشمی با بیان اینکه جامعه ورزش با برپایی 
موکب های گسترده در سطح شهر میزبان مردم 
است، گفت: »به این میزبانی افتخار می کنیم، 
چرا که در کنار مردم برای رهبر شهید سوگواری 
می کنیم. ورزشکاران در مراسم ویژه  ای ارادت 
خود را به رهبر شهید ابراز و اعام بیعت 
می کنند که جامعه ورزش همیشه بیدار است.«
معاونت توسعه منابع و مدیریت وزارت ورزش و 
جوانان ادامه داد: »ورزش کشور امسال، سال پر 
رویدادی را در پیش دارد و با همه سختی هایی 
که به کشور وارد شده، سه ماه دیگر باید در 
مهمترین رویداد قاره، بازی های آسیایی ناگویا 
شرکت کنیم. بازی های المپیک نوجوانان، 
جهانی عشایر، رزمی عربستان و... را هم پیش 
رو داریم. ما بر این باوریم که در همین شرایط 
سخت باید قهرمانی ها را هم داشته باشیم و در 
این موقعیت دل مردم را شاد کنیم. هم عرصه 
میدان و هم عرصه های فرهنگی را داشته 

باشیم تا ارزش آن مدال چند برابر باشد.«
او در این رابطه به بیانات ارزشمند قائد شهید 
ادامه داد: »رهبر شهید در دیداری که با اهالی 
ورزش جانبازان و معلولین داشتند، فرمودند 
مدال های شما ارزش بالاتری از ورزشکاران 
سالم دارد، چرا که شما با سختی و کمترین 

امکانات مدال آوری می کنید.«

فائزه‌زمانی
خبر نگار

مصاحبه
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جام جهانی

روی خط جام جهانی

خ حسابی فر
خبر‌نگار

گلادیاتور مورینیو با ۲۰ میلیون به رئال پیوست
عملیات ضربتی پرز

باشگاه رئال مادرید به طور رسمی خرید دنزل دومفریس، 
مدافع راست ۳۰ساله اینترمیلان را با قراردادی چهارساله 
تا ۲۰۳۰ اعلام کرد. کهکشانیها با فعال کردن بند فسخ 
۲۰ میلیون یورویی این ملیپوش هلندی، در یک 
عملیات ضربتی سهروزه، رقبا از جمله بارسلونا را پشت 
سر گذاشتند. این انتقال که براساس وعده انتخاباتی 
فلورنتینو پرز انجام شد، با اصرار ویژه ژوزه مورینیو 
)سرمربی جدید رئال( صورت گرفت و سیاست باشگاه 
مبنی بر عدم پرداخت هزینه برای بازیکنان بالای ۳۰سال 
را شکست. دومفریس که اشتیاق زیادی برای پیوستن به 
مادرید داشت، با قامت ۱.۸۸متر و قدرت بدنی فوق العاده، 
قرار است مستقیماً با ترنت الکساندر-آرنولد برای جانشینی 

دنی کارواخال )۲۷ جام در ۲۳ سال( رقابت کند.
مسیر زندگی دومفریس، داستانی الهام بخش است؛ او 
که در کودکی به دلیل نداشتن تکنیک ناب مورد تمسخر 
همکلاسی ها بود، از تیم های آماتور آغاز کرد و در ۲۰۱۸ 
با ۶میلیون یورو به آیندهوون رفت و تنها سه ماه بعد به 
تیم ملی هلند دعوت شد. آمار او در ۲۰۷بازی برای اینتر 
)۲۷گل و ۲۸پاس گل( نشان از روحیه تهاجمی بالایی 
دارد که میانگین تأثیرگذاری اش در گل سازی، بالاتر از 

بسیاری مدافعان راست مطرح جهان است.
نکته جالب دیگر پیشینه ملی اوست؛ پدر و مادرش 
اهل آروبا و سورینام هستند و او در ۱۷سالگی دو بازی 
دوستانه برای آروبا انجام داد، اما رؤیای اصلی اش یعنی 
بازی برای هلند را محقق کرد. مراسم معارفه دومفریس 
برای اواخر ژوئیه برنامه ریزی شده و او تا ۳۴سالگی در 

برنابئو به میدان می رود.

گاوی: رونالدو هنوز می تواند 
سرنوشت بازی را تغییر دهد

گاوی، هافبک جوان تیم ملی اسپانیا، پیش از دیدار 
حساس مرحله یک هشتم نهایی جام جهانی ۲۰۲۶ 
مقابل پرتغال، از این تیم به عنوان دشوارترین حریف 
لاروخا در این رقابت ها یاد کرد و نسبت به انتقادهایی که 
از کریستیانو رونالدو مطرح می شود، واکنش نشان داد. 
او تأکید کرد رونالدو همچنان یکی از بزرگ ترین بازیکنان 
تاریخ فوتبال است و توانایی تغییر نتیجه هر مسابقه ای را 
دارد. ستاره بارسلونا همچنین درباره همتیمی سابقش، 
ژائو کانسلو گفت تا پیش از مسابقه هیچ گفت وگویی 
با او نخواهد داشت، زیرا هر دو کاملاً روی موفقیت 
تیم های ملی خود متمرکز هستند. گاوی با اشاره به 
شکست اسپانیا مقابل پرتغال در فینال لیگ ملت های 
اروپا افزود آن ناکامی می تواند انگیزه مضاعفی برای لاروخا 
باشد و امیدوار است شاگردان لوئیس دلافوئنته با تمرکز 
بیشتر از فرصت های خود استفاده کرده و راهی مرحله 

یک چهارم نهایی شوند.

 امباپه: در فوتبال کثیف هم می توانیم 
برنده شویم

کیلیان امباپه پس از پیروزی یک بر صفر فرانسه برابر 
پاراگوئه، اعتراف کرد که خروس ها برای عبور از سد 
دفاعی حریف مجبور شدند وارد نبردی فیزیکی شوند. 
کاپیتان فرانسه که تک گل تیمش را از روی نقطه پنالتی 
به ثمر رساند، در جریان مسابقه بارها با جونیور آلونسو، 
مدافع پاراگوئه درگیری لفظی پیدا کرد و تصاویر تلویزیونی 
عصبانیت او را به نمایش گذاشت. امباپه پس از بازی 
گفت فرانسه نشان داد تنها تیمی هجومی و نمایشی 
نیست و اگر شرایط ایجاب کند، می تواند در یک بازی 
سخت و پرفشار نیز پیروز شود. او با اشاره به دفاع 
فشرده پاراگوئه تأکید کرد مهم ترین مسأله در فوتبال 
کسب پیروزی است. ستاره رئال مادرید همچنین درباره 
دیدار آینده برابر مراکش هشدار داد که این مسابقه نیز 
بسیار دشوار خواهد بود و با شوخی گفت احتمالاً اشرف 

حکیمی از حالا برایش پیام فرستاده است.

شوامنی هم قصد جدایی ندارد
چالش بزرگ مورینیو در رئال

برنامه بازسازی خط میانی رئال مادرید با مانع بزرگی 
روبه رو شده است. در حالی که ژوزه مورینیو برای جذب 
هافبک های جدید به درآمد حاصل از فروش بازیکنان 
نیاز دارد، اورلین شوامنی نیز مانند ادواردو کاماوینگا 
علاقه ای به ترک سانتیاگو برنابئو ندارد. رسانه های 
اسپانیایی گزارش داده اند که رئال در صورت دریافت 
پیشنهاد مناسب حاضر به فروش شوامنی خواهد بود، 
اما این هافبک فرانسوی آینده خود را همچنان در جمع 
کهکشانی ها می بیند. در همین حال، چند باشگاه لیگ 
برتر انگلیس به همراه پاری سن ژرمن، اینتر و یوونتوس 
شرایط این بازیکن را زیر نظر گرفته اند. رئال همچنین 
همچنان انزو فرناندز، هافبک آرژانتینی چلسی را یکی 
از اهداف اصلی خود می داند، اما مقاومت شوامنی و 
کاماوینگا می تواند برنامه های نقل وانتقالاتی باشگاه را 

با مشکل مواجه کند.

 گواردیولا بهترین گزینه هدایت هلند است
رونالد دی بوئر معتقد است اکنون بهترین زمان برای 
تلاش فدراسیون فوتبال هلند جهت جذب پپ 
گواردیولا است. ملی پوش سابق نارنجی ها در گفت وگو 
با تلگراف، سرمربی منچسترسیتی را جانشین ایده آل 
رونالد کومان دانست و گفت گواردیولا با فوتبال هجومی، 
مالکانه و پرس شدید، کاملاً با هویت سنتی فوتبال هلند 
همخوانی دارد. دی بوئر همچنین یادآور شد که گواردیولا 
همواره از یوهان کرویف به عنوان مهم ترین استاد دوران 
فوتبالش یاد کرده و بارها گفته است که بخش بزرگی از 
موفقیت هایش را مدیون اسطوره فوتبال هلند است. به 
اعتقاد او، هدایت تیم ملی هلند می تواند فرصتی باشد تا 
گواردیولا دین خود را به فوتبال این کشور ادا کند و فلسفه 

کرویفی را در سطح ملی ادامه دهد.

همه‌چیز‌مهیای‌
یکی‌از‌بزرگ‌ترین‌
مسابقات‌این‌
دوره‌از‌جام‌
جهانی‌است؛‌
دیداری‌که‌
شاید‌با‌یک‌

لحظه‌نبوغ،‌یک‌
اشتباه‌فردی‌
یا‌درخشش‌
ستاره‌ای‌مانند‌
رونالدو،‌یامال‌یا‌
اویارزابال‌تعیین‌
شود.‌اسپانیا‌از‌
نظر‌آمادگی‌و‌
انسجام‌تیمی‌
شرایط‌بهتری‌
دارد،‌اما‌تجربه‌و‌
شخصیت‌پرتغال‌
باعث‌می‌شود‌
هیچ‌نتیجه‌ای‌
از‌قبل‌قابل‌

پیش‌بینی‌نباشد

دربی آتشین ایبری در دالاس

رونالدو برابر نسل طلایی لاروخا
پیش بازی

مرحله یک هشتم نهایی جام جهانی 
۲۰۲۶ یکی از جذاب ترین و حیثیتی ترین 
تقابل های خود را در ورزشگاه دالاس 
تجربه خواهد کرد؛ جایی که دو همسایه 
قدیمی شبه جزیره ایبری، پرتغال و 
اسپانیا برای کسب بلیت حضور در 
جمع هشت تیم برتر جهان مقابل 

یکدیگر صف آرایی می کنند. 
این مسابقه فقط یک نبرد فوتبالی 
نیست بلکه جدالی میان دو سبک، 
دو نسل و دو فلسفه متفاوت است. 
از یک سو کریستیانو رونالدو که شاید 
آخرین جام جهانی دوران حرفه ای 
خود را تجربه می کند و از سوی دیگر 
تیم جوان، پرانرژی و منسجم اسپانیا 
که با هدایت لوئیس دلافوئنته یکی 
از مدعیان اصلی قهرمانی محسوب 

می شود.

اسپانیا؛ تیمی که دوباره بوی 
قهرمانی می دهد

لاروخا پس از سال ها ناکامی در مراحل 
حذفی جام جهانی، حالا نشانه های 
بازگشت به روزهای طلایی را بروز داده 
است. پیروزی قاطع ۳برصفر مقابل 
اتریش نه تنها نخستین برد اسپانیا 
در مراحل حذفی جام جهانی پس از 
قهرمانی سال ۲۰۱۰ بود، بلکه نشان 
داد این تیم دیگر اسیر خاطرات نسل 
طلایی قدیم نیست و هویت تازه ای 

برای خود ساخته است.
در آن دیدار، میکل اویارزابال با دو گل 

بار دیگر نقش ستاره اول تیمش را ایفا 
کرد و پدرو پورو نیز دیگر گل اسپانیا را به 
ثمر رساند. اویارزابال اکنون در ۱۶بازی 
اخیر ملی خود روی ۲۳گل اثر مستقیم 
داشته و در بهترین دوران فوتبالی اش 

قرار دارد.
نکته مهم تر اینکه اسپانیا برای نخستین 
بار از جام جهانی ۱۹۹۴ موفق شد در 
یک دیدار حذفی بیش از یک گل به 
ثمر برساند؛ آماری که نشان می دهد 
ماشین هجومی این تیم دوباره روشن 

شده است.

دفاعی که کمتر از حمله نیست
اگرچه اسپانیا همیشه با فوتبال مالکانه 
و بازیکنان تکنیکی شناخته می شود، اما 
این بار استحکام دفاعی مهم ترین نقطه 

قوت این تیم بوده است.
شاگردان دلافوئنته در چهار مسابقه 
جام جهانی هنوز حتی یک گل دریافت 
نکرده اند. برابر اتریش نیز اسپانیا حتی 

یک شوت در چهارچوب به حریف نداد؛ 
آماری که آخرین بار در فینال جام 
جهانی ۲۰۱۴ میان آلمان و آرژانتین 

ثبت شده بود.
این آمار نشان می دهد اسپانیا تنها 
زیبا بازی نمی کند؛ بلکه فوتبالی کاملاً 

متعادل و حساب شده ارائه می دهد.

پایان تیکی تاکا؛ آغاز فوتبال 
عمودی

با حضور لوئیس دلافوئنته روی نیمکت، 
اسپانیا از سبک سنتی تیکی تاکا فاصله 

گرفته است.
اکنون لاروخا با آرایش پایه ۳-۳-۴ وارد 
زمین می شود، اما در جریان مسابقه 
بارها به ۱-۳-۲-۴ تغییر شکل می دهد. 
انتقال سریع توپ، فشار شدید پس 
از از دست دادن مالکیت، استفاده 
گسترده از وینگرها و حملات مستقیم، 
مهم ترین ویژگی های نسخه جدید 

اسپانیا هستند.
بازیکنانی مانند لامین یامال، دنی اولمو 
و اویارزابال سرعت و خلاقیتی به این تیم 
داده اند که سال ها در فوتبال اسپانیا 

کمتر دیده می شد.

پرتغال؛ تیمی که هنوز جای 
پیشرفت دارد

در سوی مقابل، پرتغال با وجود 
صعود بدون شکست، هنوز نتوانسته 

هوادارانش را کاملاً راضی کند.
تساوی مقابل کنگو و کلمبیا، نشان 
داد تیم روبرتو مارتینس در خلق 
موقعیت های گل ثبات لازم را ندارد. 
با این حال، پیروزی دراماتیک برابر 
کرواسی با گل دقیقه ۹۴ گونسالو 
راموس بار دیگر شخصیت این تیم 

را به نمایش گذاشت.
آن مسابقه یکی از عجیب ترین بازی های 

جام بود؛ چهار گل مردود، یک گل مردود 
کرواسی در آخرین ثانیه پس از بازبینی 

VAR و در نهایت صعود پرتغال.

رونالدو هنوز تمام نشده 
۴۱سالگی  در  رونالدو  کریستیانو 
همچنان رهبر پرتغال محسوب می شود.

او مقابل کرواسی نخستین گل خود 
در مراحل حذفی جام جهانی را به ثمر 
رساند، اما تعویض زودهنگامش رضایت 

فوق ستاره پرتغالی را به همراه نداشت.
با این وجود، انتظار می رود مارتینس 
دوباره به کاپیتان افسانه ای تیمش 
اعتماد کند و او را از ابتدا به میدان 

بفرستد.
در کنار رونالدو، گونسالو راموس نیز 
برگ برنده بزرگی روی نیمکت خواهد 
بود. مهاجمی که به طور متوسط 
هر ۳۷دقیقه روی یک گل پرتغال اثر 
گذاشته و یکی از مؤثرترین بازیکنان 

این جام بوده است.

نبرد میانه میدان
احتمالاً حساس ترین نبرد مسابقه در 

مرکز زمین شکل خواهد گرفت.
رودری و پدری مقابل ویتینیا و ژائو نوس 
قرار می گیرند؛ چهار هافبکی که کیفیت 
فنی فوق العاده ای دارند و می توانند ریتم 

مسابقه را تعیین کنند.
اگر اسپانیا بتواند مالکیت توپ را حفظ 
کند، شانس بیشتری برای کنترل بازی 
خواهد داشت، اما اگر پرتغال بتواند 
انتقال های سریع خود را اجرا کند، 
رونالدو و رافائل لیائو فرصت های 

خطرناکی خواهند داشت.

آمار به سود اسپانیاست
نگاهی به تاریخ تقابل های دو تیم نیز 

برتری نسبی اسپانیا را نشان می دهد.
لاروخا تنها هفت بار در ۴۱دیدار گذشته 
برابر پرتغال شکست خورده است، 
هرچند آخرین رویارویی رسمی دو تیم 
در فینال لیگ ملت های اروپا با پیروزی 

پرتغال در ضربات پنالتی به پایان رسید.
از  ۹مسابقه  در  اسپانیا  همچنین 
۱۰دیدار رقابتی اخیر خود کلین شیت 
کرده و اویارزابال روی پنج گل از هشت 
گل تیمش در این جام تأثیر مستقیم 

داشته است.
از سوی دیگر، شش مسابقه از هشت 
بازی پرتغال در سال ۲۰۲۶ با تساوی 
در نیمه نخست همراه بوده که نشان 
می دهد شاگردان مارتینس معمولاً با 

احتیاط بازی را آغاز می کنند.
در مجموع، همه چیز مهیای یکی 
از بزرگ ترین مسابقات این دوره از 
جام جهانی است؛ دیداری که شاید 
با یک لحظه نبوغ، یک اشتباه فردی 
یا درخشش ستاره ای مانند رونالدو، 
یامال یا اویارزابال تعیین شود. اسپانیا 
از نظر آمادگی و انسجام تیمی شرایط 
بهتری دارد، اما تجربه و شخصیت 
پرتغال باعث می شود هیچ نتیجه ای از 

پیش قابل پیش بینی نباشد.

  سرمربی: 
روبرتو مارتینس

دیوگو کاستا
ژوائو کانسلو

روبن دیاس
رناتو ویگا
نونو مندز

ویتینیا
ژائو نوس

پدرو نتو
برونو فرناندز

رافائل لیائو
کریستیانو رونالدو

  سرمربی: 
لوئیس دلافوئنته

اونای سیمون
پدرو پورو
پائو کوبارسی
امریک لاپورت
مارک کوکوریا
رودری
پدری
لامین یامال
دنی اولمو
آلکس بائنا
میکل اویارزابال

22:30
پرتغال - اسپانیا
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آمریکا به دنبال شکستن طلسم بلژیک
شیاطین سرخ در کمین میزبان

مرحله یک هشتم نهایی جام جهانی 
۲۰۲۶ با یکی دیگر از دیدارهای جذاب و 
سرنوشت ساز ادامه پیدا می کند؛ جایی 
که تیم ملی آمریکا، یکی از میزبانان این 
رقابت ها، باید برابر بلژیکی قرار بگیرد 
که هم از نظر تجربه و هم از نظر سابقه 
تقابل های رودررو، دست بالا را دارد. 
شاگردان مائوریسیو پوچتینو امیدوارند با 
تکیه بر حمایت هواداران و انرژی جوانی، 
طلسم چندین ساله برابر شیاطین سرخ 
را بشکنند، اما بلژیک با هدایت رودی 
گارسیا نشان داده تیمی است که حتی 

در سخت ترین شرایط نیز هرگز تسلیم 
نمی شود.

بلژیک؛ بازگشتی از دل ناامیدی
بلژیک برای رسیدن به جمع ۱۶ تیم برتر، 
یکی از دراماتیک ترین بازی های جام را 
پشت سر گذاشت. شیاطین سرخ در 
دیدار مرحله قبل تا دقیقه ۸۵ با نتیجه 
۲ بر صفر از سنگال عقب بودند و حذف 
آنها قطعی به نظر می رسید، اما شخصیت 

این تیم بار دیگر خود را نشان داد.
روملو لوکاکو و یوری تیلمانس در فاصله ای 

کوتاه بازی را به تساوی کشاندند تا مسابقه 
به وقت های اضافه برود. در حالی که همه 
منتظر ضربات پنالتی بودند، تیلمانس در 
دقیقه ۱۲۰ از روی نقطه پنالتی گل پیروزی 
را به ثمر رساند تا بلژیک با یک بازگشت 
فراموش نشدنی راهی یک هشتم نهایی 

شود.
تیم رودی گارسیا پیش از آن نیز با 
صدرنشینی در گروه G و کسب پنج 
امتیاز، بدون شکست به مرحله حذفی 
رسیده بود. بلژیکی ها که در جام جهانی 
۲۰۱۸ به مقام سوم رسیدند، هنوز خاطره 

تلخ حذف در مرحله گروهی جام جهانی 
۲۰۲۲ را فراموش نکرده اند و حالا انگیزه 
زیادی برای بازگشت به جمع مدعیان 

دارند.

آمریکا؛ رؤیای صعود با حمایت 
هواداران

آمریکا در این جام نشان داده تیمی 
متفاوت نسبت به دوره های گذشته 
است. ستاره های جوان این تیم در 
کنار تجربه بازیکنانی مانند کریستین 
پولیشیچ و تایلر آدامز، ترکیبی متعادل 
ساخته اند که توانسته تا این مرحله پیش 
بیاید. شاگردان پوچتینو در مرحله قبل با 
برتری ۲ بر صفر برابر بوسنی و هرزگووین 
راهی یک هشتم نهایی شدند، اما این 
پیروزی هزینه سنگینی برای آنها داشت. 
فولارین بالوگون، مهاجم آماده آمریکا که 
تاکنون سه گل در این جام به ثمر رسانده، 
با دریافت کارت قرمز از این مسابقه 

محروم شد و غیبت او می تواند قدرت 
تهاجمی میزبان را کاهش دهد.

اکنون نگاه ها به ریکاردو پپی دوخته شده 
است؛ مهاجمی که در ۴۱ بازی ملی، ۱۳ گل 
به ثمر رسانده و فرصت بزرگی برای اثبات 

توانایی هایش خواهد داشت.

تاریخ به سود بلژیک
اگر آمار تقابل های مستقیم ملاک باشد، 
شرایط برای آمریکا چندان امیدوارکننده 
نیست. آخرین رویارویی دو تیم در ماه 
مارس ۲۰۲۶ با برتری پرگل ۵ بر ۲ بلژیک به 
پایان رسید؛ نتیجه ای که ششمین پیروزی 
متوالی شیاطین سرخ برابر آمریکا را رقم زد.

با این حال، فوتبال بارها نشان داده که 
مسابقات جام جهانی با بازی های دوستانه 
یا دیدارهای گذشته تفاوت دارد و آمریکا 
امیدوار است با حمایت تماشاگران، این 

روند را متوقف کند.

دی بروینه؛ مغز متفکر بلژیک
اگرچه روملو لوکاکو همچنان یکی از 
چهره های مهم بلژیک است، اما انتظار 
می رود این مهاجم باتجربه بار دیگر بازی 
را از روی نیمکت آغاز کند و در نیمه دوم 

به میدان برود.
در عوض، بار اصلی طراحی حملات 
بر دوش کوین دی بروینه خواهد بود؛ 
ستاره ای که همچنان رهبر فنی بلژیک 
محسوب می شود و با پاس های دقیق 
خود می تواند هر خط دفاعی را دچار 

مشکل کند.
در کنار او، ژرمی دوکو با سرعت فوق العاده 
و لئاندرو تروسار با تکنیک بالا، مثلث 
هجومی خطرناکی را تشکیل می دهند. 
شارل ده کتلار نیز به عنوان مهاجم نوک 
وظیفه تمام کردن حملات را بر عهده 

خواهد داشت.

پولیشیچ؛ امید اول آمریکا
در سوی مقابل، کریستین پولیشیچ 
مهم ترین مهره هجومی آمریکا خواهد بود. 
کاپیتان تیم ملی آمریکا در کنار سرجینیو 
دست، مالک تیلمن و وستون مک کنی 

باید بار خلاقیت تیم را به دوش بکشند.
نبرد تایلر آدامز با یوری تیلمانس و هانس 
فاناکن در میانه میدان نیز می تواند نقش 
تعیین کننده ای در سرنوشت مسابقه 
داشته باشد؛ جایی که هر تیم بتواند 
کنترل توپ و ریتم بازی را در اختیار 
بگیرد، شانس بیشتری برای صعود خواهد 

داشت.

نبرد تجربه و انگیزه
این مسابقه تقابل دو نسل و دو رویکرد 
متفاوت است. بلژیک با ستاره های 
باتجربه ای مانند دی بروینه، تیلمانس، 
کورتوا و لوکاکو به دنبال استفاده از تجربه 
بین المللی خود است، در حالی که آمریکا 
روی انرژی جوانی، سرعت انتقال توپ و 
حمایت هواداران حساب ویژه ای باز کرده 

است.
از نظر کیفیت فردی، بلژیک همچنان 
برتری محسوسی دارد، اما عملکرد آمریکا 
در این جام نشان داده که این تیم توانایی 
خلق شگفتی را دارد. اگر میزبان بتواند 
فشار روانی ناشی از حمایت تماشاگران 
را به نقطه قوت خود تبدیل کند، شانس 
پایان دادن به ناکامی های متوالی برابر 

شیاطین سرخ را خواهد داشت.
در مقابل، بلژیک تیمی است که بارها 
ثابت کرده در مسابقات بزرگ، حتی در 
دشوارترین شرایط نیز راه بازگشت را 
پیدا می کند. همین ویژگی، این دیدار 
را به یکی از غیرقابل پیش بینی ترین 
مسابقات مرحله یک هشتم نهایی تبدیل 

کرده است.

  سرمربی: 
مائوریسیو پوچتینو

مت فریز
الکس فریمن

کریس ریچاردز
تیم ریم

آنتونی رابینسون
مالک تیلمن

تایلر آدامز
وستون مک کنی
سرجینیو دست

ریکاردو پپی
کریستین پولیشیچ

  سرمربی: 
رودی گارسیا

تیبو کورتوا
تیموتی کاستانیه
آرتور تئات
براندون مخل
ماکسیم دکویپر
هانس فاناکن
یوری تیلمانس
لئاندرو تروسار
کوین دی بروینه
ژرمی دوکو
شارل ده کتلار

3:30
آمریکا - بلژیک
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کاپیتان تیم ملی پاراگوئه پس از 
پایان رؤیای این تیم در جام جهانی 
۲۰۲۶، با ابراز افتخار از عملکرد 
که  کرد  کید  تأ یش  هم تیمی ها
بازیکنان با تمام وجود جنگیدند و 
این روحیه باید پایه و هویت فوتبال 
پاراگوئه در سال های آینده باشد.

گوستاوو گومز، کاپیتان تیم ملی 
پاراگوئه، پس از حذف تیمش از جام 
جهانی ۲۰۲۶، با انتشار پیامی سرشار 
از خودانتقادی، غرور و قدردانی از 
تلاش بازیکنان و حمایت هواداران 

تمجید کرد.
مدافع باتجربه پاراگوئه با اشاره به 
عملکرد تیمش در طول رقابت ها گفت: 
»همه توان مان را در زمین گذاشتیم. 

همین را هم به هم تیمی هایم گفتم؛ 
اینکه این هویت باید پایه کار ما باشد؛ 
اینکه همیشه همه چیزمان را در زمین 

بگذاریم.«
گومز در عین حال تأکید کرد که 
پاراگوئه برای رقابت در بالاترین 
سطح فوتبال جهان همچنان نیازمند 
پیشرفت است. او اظهار داشت: »در 
این سطح باید کیفیت های بیشتری 
به تیم اضافه کنیم؛ چیزهایی که با 
گذشت زمان، تلاش و کار مستمر به 

دست می آید.«
ز  ا همچنین  وخا  لبی ر آ ن  پیتا کا
هواداران کشورش که در طول جام 
جهانی حمایت گسترده ای از تیم 
داشتند، قدردانی کرد و گفت: »فقط 
می توانم از مردم پاراگوئه تشکر کنم. 
از روزی که کشورمان را ترک کردیم، 
حمایت آنها را کاملاً احساس کردیم 
و روزهایی که در کنارمان بودند، 

فراموش نشدنی بود.«
او با وجود ناراحتی از حذف معتقد 
است بازیکنان با وجدانی آسوده 
مسابقات را ترک می کنند: »این 
شکست برای ما دردناک است، اما 
در عین حال احساس می کنیم که 
هر آنچه در توان داشتیم در زمین 

ارائه کردیم.«

حمایت کامل از گوستاوو آلفارو
ز  ا ی  یگر د بخش  ر  د مز  گو
صحبت هایش به تمجید از گوستاوو 
آلفارو، سرمربی تیم ملی پاراگوئه، 
پرداخت و نقش او را در پیشرفت این 

تیم بسیار مهم دانست.
او گفت: »اگر به یک یا دو سال قبل 
نگاه کنیم، متوجه می شویم کجا 
بودیم و امروز به کجا رسیده ایم. این 

بزرگ ترین موفقیت ماست.«
کاپیتان پاراگوئه همچنین به تأثیر 

شخصیتی آلفارو اشاره کرد و افزود: »او 
فقط مربی فوتبال نبود؛ به ما کمک 
کرد انسان های بهتری باشیم. ما را به 
ورزشکاران و انسان های بهتری تبدیل 
کرد و این مهم ترین دستاورد اوست.«

نسلی که خاطره ساز شد
اظهارات گومز را می توان پایان یک 
نسل تأثیرگذار در فوتبال پاراگوئه نیز 
دانست؛ نسلی که با حضور بازیکنانی 
چون میگل آلمیرون، پس از سال ها 
انتظار، بار دیگر حضور در بزرگ ترین 

آوردگاه فوتبال جهان را تجربه کرد.
کاپیتان پاراگوئه در پایان گفت: 
»این بهترین روزهای زندگی ما بود؛ 
تجربه ای که سال ها از نسل ما دریغ 
شده بود. اگرچه با تلخی حذف 
به پایان رسید، اما این مسیر برای 
همیشه در خاطره ما و مردم پاراگوئه 

باقی خواهد ماند.«

نقل قول

گومز، کاپیتان پاراگوئه بعد از حذف:
همه توان مان را در زمین گذاشتیم

نمره منفی برای داور فرانسه - پاراگوئه
عملکرد ایلگیز تانتاشف، داور ازبکستانی دیدار فرانسه و پاراگوئه در مرحله یک هشتم نهایی 
جام جهانی، با انتقاد شدید رسانه های فرانسوی روبه رو شد. روزنامه اکیپ به این داور نمره 
بسیار نادر یک از ۱۰ داد؛ اتفاقی که تنها برای سومین بار از زمان آغاز ارزیابی داوران توسط این 
رسانه رخ می دهد. اکیپ معتقد است تانتاشف با سختگیری نکردن مقابل بازی خشن و 
اتلاف وقت بازیکنان پاراگوئه، اجازه داد کیفیت مسابقه کاهش پیدا کند. در حالی که پاراگوئه 
با وجود خطاهای متعدد هیچ کارت زردی دریافت نکرد، سه بازیکن فرانسه اخطار گرفتند و حتی 
پنالتی روی دزیره دوئه نیز ابتدا از سوی داور نادیده گرفته شد و پس از دخالت VAR اعلام شد. 
خبرنگاران اکیپ تأکید کردند این نمره به دلیل جانبداری نبوده، بلکه به خاطر ناتوانی تیم داوری 

در محافظت از بازیکنان و حفظ کیفیت فوتبال داده شده است.
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 بازگشت آشورماتوف
 به استقلال قطعی است

تمرینات  به  آسانی  یاسر  بازگشت  از  بعد 
استقلال حالا استقلالی ها منتظر بازگشت 
آشورماتوف هستند. این بازیکن که همراه 
ـــی  ـــام جهان ـــای ج ـــتان در رقابت ه ـــی ازبکس ـــم مل تی
حضور داشت و در چند مسابقه نیز برای 
کشورش به میدان رفت، پس از پایان مأموریت 
ملی خود به مسئولان باشگاه اطلاع داده که 
به زودی به تهران بازمی گردد و در تمرینات 

آبی پوشان شرکت خواهد کرد.
آشورماتوف با تجربه ای ارزشمند از حضور در 
بالاترین سطح فوتبال جهان، آماده آغاز 
فصل جدید با استقلال است. در روزهای اخیر 
شایعاتی درباره احتمال انتقال او به لیگ های 
پیگیری ها  اما  بود،  ح شده  خارجی مطر
نشان می دهد این مدافع ازبکستانی در حال 
حاضر پیشنهاد رسمی از هیچ باشگاه خارجی 
ــا  ــکاری بـ ــه همـ ــه اش ادامـ ــرده و برنامـ دریافت نکـ
ـــور  ـــز روی حض ـــگاه نی ـــران باش ـــت. مدی ـــتقلال اس اس
او در ترکیب فصل آینده حساب ویژه ای باز 

کرده اند.

 اعتراض عنایتی 
به تصمیم سازمان لیگ

نساجی به لیگ برتر صعود کرده و ادامه 
از  یک تشریفاتی است.  حضورش در لیگ 
حضور  فکر  در  نساجی چی ها  حالا  همین 
مقتدرانه در لیگ برتر سال آینده هستند اما 
عنایتی نگران تصمیمی است که سازمان لیگ 
گرفته و گفته چهار تیم فصل بعد به لیگ یک 
ـــقوط 4  ـــه س ـــاره ب ـــا اش ـــی ب ـــد. عنایت ـــقوط می کنن س
ـــان فصل آینده می گوید:  تیم لیگ برتری در پای
»سال بعد برای تازه واردهای لیگ برتر فصل 
بسیار سختی خواهد بود. این تصمیم که 
چهار تیم باید سقوط کنند کاملاً غیرمنطقی 
و عجیب است. خدا کند در این باره بیشتر 
تأمل کنند. چطور ممکن است تیمی که 34 
ـــا شایستگی صعود کرده اما  ـــازی انجام داده و ب ب
حتی وقت برای ریکاوری هم نداشته، وارد لیگی 
شود که قرار است چهار تیم آن سقوط کنند.«

اختلاف تاجرنیا با قلعه نویی  آشکار شد
در شرایطی که طی هفته های اخیر از امیر 
ـــی  ـــای احتمال ـــی از گزینه ه ـــوان یک ـــی به عن قلعه نوی
هدایت استقلال در آینده یاد می شد، توییت 
اخیر علی تاجرنیا معادلات را تغییر داده است.

از  انتقاد  با  رئیس هیأت مدیره استقلال 
عملکرد سرمربی تیم ملی، موضعی صریح 
علیه او گرفت؛ موضوعی که نشان می دهد 
ـــرف  ـــان دو ط ـــی می ـــه مطلوب ـــی رابط ـــرایط فعل در ش

ــدارد. ــود نـ وجـ
تا زمانی که تاجرنیا در  این وضعیت،  با 
ساختار مدیریتی استقلال حضور دارد، بازگشت 
قلعه نویی به نیمکت آبی ها بعید به نظر 
می رسد. از سوی دیگر، خود قلعه نویی نیز 
برنامه ای برای جدایی از تیم ملی ندارد و 
می خواهد تا جایی که فرصت هست در تیم 
ملی بماند، حتی بدون کمترین موفقیت!

رزاق پور در سبد خرید پرسپولیس
مدیران باشگاه پرسپولیس همزمان با انجام 
ــرای جذب  ــد، بـ ــرمربی جدیـ ــاب سـ ــه انتخـ پروسـ
بازیکن هم اقدام کرده اند و پس از مذاکرات 
شفاهی، حالا به طور رسمی وارد مذاکره با 
باشگاه فولاد خوزستان شدند تا شرایط انتقال 

سیدابوالفضل رزاق پور را فراهم کنند.
ـــور  ـــور در تراکت ـــه حض ـــه تجرب ـــور ک ـــل رزاق پ ابوالفض
و گل گهر سیرجان را دارد و طی یک فصل اخیر 
عملکرد درخشانی در فولاد خوزستان ارائه داده، 
ـــپولیس  ـــگاه پرس ـــه باش ـــورد توج ـــل م ـــا قب از مدت ه
قرار گرفته و قرمز ها برای جذب این بازیکن 
ـــد  ـــا بتوانن ـــده اند ت ـــولاد ش ـــگاه ف ـــا باش ـــره ب وارد مذاک

ـــد. ـــت بگیرن ـــه خدم ـــن را ب ـــن بازیک ای
مدافع چپ فولاد خوزستان که در تمام 
ـــدان  ـــه می ـــم ب ـــن تی ـــرای ای ـــر ب ـــل اخی ـــای فص بازی ه
ــج  ــاند و پنـ ــر رسـ ــه ثمـ رفت و توانست یک گل بـ
پاس گل بدهد، یک سال دیگر از قراردادش 
باقی مانده، اما باشگاه پرسپولیس سعی دارد 
ــرارداد  ــا او قـ ــه این بازیکن را بگیرد و بـ رضایتنامـ

امضا کند.
تمرینات  در  اخیر  روز های  طی  رزاق پور 
پیش فصل فولاد خوزستان و در جمع شاگردان 
حمید مطهری حضور داشته، اما ورود جدی 
پرسپولیس به مذاکره، احتمال دارد منجر به 

ــود. ــال شـ ــن انتقـ ــام ایـ انجـ

آریا یوسفی در سپاهان می ماند
ـــران در  ـــم ملی ای ـــازی تی ـــا یوسفی که در اولین ب آری
ـــدان  ـــه می ـــد ب ـــل نیوزیلن ـــه مقاب ـــک نیم ـــی ی ـــام جان ج
رفت همچنان در ترکیب سپاهان به بازی 
ادامه خواهد داد. یوسفی که جزو بازیکنان 
ــد  ــود قصـ ــوب می شـ ــران محسـ ــال ایـ ــده دار فوتبـ آینـ
ـــا وجود  ندارد سپاهان را ترک کند. این بازیکن ب
وضعیت نامناسب مالی در سپاهان ترجیح 
ــاری  ــگاه یـ ــه این باشـ ــر بـ ــد یک فصل دیگـ می دهـ
رساند تا شرایط سپاهان در لیگ فصل آتی دچار 
ـــز  ـــی نی ـــم خارج ـــی دو تی ـــفی از یک ـــود. یوس ـــزل نش تزل
پیشنهاد داشت اما ترجیحش سپاهان است.

ادامه  با  همزمان  اخیر،  روزهای  در 
 ، ل ستقلا ا لاتی  نتقا ا نقل و میت  و محر
امکان  درباره  گمانه زنی های مختلفی 
جذب سه بازیکن آزاد از سوی این باشگاه 
مطرح شد. برخی مدعی بودند که حتی در 
صورت بسته بودن پنجره نقل وانتقالاتی، 
استقلال می تواند با استفاده از مقررات 
فیفا، سه بازیکن آزاد را به خدمت بگیرد 
و بخشی از مشکلات خود را برای فصل 
جدید برطرف کند. این موضوع در فضای 
رسانه ای و میان هواداران نیز بازتاب زیادی 
داشت و حتی نام چند بازیکن برای حضور 

در استقلال مطرح شد.
با این حال، بررسی دقیق مقررات فیفا 
و نظر تعدادی از کارشناسان حقوقی 
فوتبال نشان می دهد چنین برداشتی 
با متن صریح آیین نامه وضعیت و 
انتقال بازیکنان فیفا )RSTP( همخوانی 

ندارد.
مطابق ماده ۶ این مقررات، در شرایط 
خاص امکان ثبت برخی بازیکنان خارج 
از پنجره نقل وانتقالات وجود دارد. از 

جمله بازیکنانی که قراردادشان با دلیل 
موجه فسخ شده یا قراردادشان بدون 
دلیل موجه از سوی باشگاه خاتمه یافته 
است. این استثنا در حالت عادی برای 
باشگاه هایی که از نظر نقل وانتقالاتی 
محدودیتی ندارند، قابل استفاده است.
اما نکته مهم در ماده ۱۷ مقررات فیفا 
مطرح شده است. در این ماده به 
صراحت تأکید شده باشگاهی که با 
محرومیت از ثبت بازیکن مواجه است، 
تا پایان کامل دوره محرومیت حق ثبت 
هیچ بازیکن جدیدی را ندارد. این 
موضوع دقیقاً باشگاه استقلال را هدف 
قرار می دهد. بر همین اساس، باشگاه 
محروم نمی تواند با استناد به استثنای 
مربوط به بازیکنان آزاد، محدودیت 
اعمال شده را دور بزند و اقدام به ثبت 

بازیکن جدید کند.
در نتیجه، اگر پنجره نقل وانتقالاتی 
استقلال همچنان بسته باقی بماند 
و محرومیت این باشگاه رفع نشود 
که شواهد نیز نشان می دهد چنین 

نخواهد شد، آبی پوشان حتی اجازه 
جذب بازیکنان آزاد را نیز نخواهند 

. شت ا د
به بیان دیگر، تا زمانی که محرومیت 
به پایان نرسیده یا از طریق مراجع 
ذی صلاح برطرف نشده باشد، هیچ 
بازیکنی، اعم از آزاد یا دارای قرارداد، 
امکان ثبت در فهرست استقلال را 

داشت. نخواهد 
این موضوع در شرایطی اهمیت بیشتری 
پیدا می کند که طی هفته های اخیر 
اخبار متعددی درباره مذاکرات استقلال 
با دروازه بان ها، مدافعان، هافبک ها 
و حتی چند بازیکن جوان و خارجی 

منتشر شده بود.
برخی نیز امیدوار بودند دست کم 
بازیکنان جوان یا نفرات آزاد بتوانند 
به جمع آبی پوشان اضافه شوند، 
اما اکنون مشخص شده که از منظر 
مقررات، چنین امکانی وجود ندارد و 
باشگاه در شرایط فعلی قادر به ثبت 

هیچ بازیکن جدیدی نیست. 

مع الوصف تا زمانی که وضعیت پنجره 
نقل وانتقالاتی استقلال تعیین تکلیف 
نشود، همه اخبار مربوط به جذب 
بازیکنان جدید فاقد اعتبار است و 

نباید به آن هیچ توجهی داشت.
هرچند مذاکره با بازیکنان یا بررسی 
گزینه های مختلف می تواند در دستور 
کار مدیران باشگاه قرار داشته باشد، 

اما تا زمان رفع محرومیت، امکان 
نهایی کردن فرایند ثبت قراردادها 

وجود ندارد.
به همین دلیل، آخرین امید استقلال 
برای تقویت فهرست خود از طریق 
جذب بازیکنان آزاد نیز از بین رفته 
و سرنوشت نقل وانتقالات این تیم 
بیش از هر چیز به باز شدن پنجره 

ومیت  محر یان  پا و  نقل وانتقالاتی 
است. وابسته 

این وضعیت بیش از همه برای سهراب 
بختیاری زاده بحران ایجاد خواهد کرد 
چرا که بعید است تا شهریورماه فیفا 
با بازگشایی پرونده استقلال موافقت 
کند و سهراب باید بدون جذب بازیکن 

جدید وارد عرصه رقابت شود.

ساختار فنی تیم باید دگرگون شود

درخشان: بازیکنان پرسپولیس در حد این تیم نیستند

پرسپولیس شرایط مبهمی دارد و 
وضعیت این تیم بر روی نیمکت 
مربیان نامشخص است. در حالی 
که همه منتظر بودند تا دراگان 
اسکوچیچ به عنوان سرمربی فصل 
آینده پرسپولیس معرفی شود اما 
اتفاق دیگری رقم خورد و این مربی 
کروات طبق اعلام مدیر برنامه های 
خود از عقد قرارداد با قرمزهای 
پایتخت خودداری کرد تا حضور این 
مربی در پرسپولیس منتفی شود.

در این شرایط مدیران باشگاه 
برابر فشار هواداران چاره ای جز 
به خدمت گرفتن مربی ایرانی 
ندارند تا هر چه زودتر تیم را جمع 
جور و آماده حضور در فصل بعد 
کند. حمید درخشان، پیشکسوت 
پرسپولیس در خصوص شرایط 
این روزهای پرسپولیس به »ایران 
ورزشی« گفت: »باید هرچه زودتر 
تکلیف تیم مشخص و برنامه ریزی 
برای فصل آینده انجام شود، ضمن 
اینکه پرسپولیس وضعیت خوبی 
ندارد. شکست های نیم فصل 
دوم و باخت مقابل چادرملو باعث 
ناراحتی هواداران شده است و 
حال باید مدیران باشگاه با یک 
تصمیم منطقی به فکر فصل آینده 
باشند تا تیم فصل آینده بتواند 
در جایگاهی که مدنظر هواداران 

است، قرار بگیرد.«
او به صحبت های خود این گونه 
ادامه داد: »گزینه های زیادی برای 
پرسپولیس وجود دارد اما با توجه 
به شرایط مالی باشگاه و فوتبال 

ایران نمی توان چنین هزینه هایی 
کرد و باید صرفه جویی کرد در 
باشگاه ها  کار  صورت  این  غیر 
سخت خواهد شد. شرایط کشور 
ما با توجه به جنگ اخیر باعث 
شده تا فوتبال ما تحت تأثیر قرار 
بگیرد و قطعاً فصل آینده تیم ها 
با کمبودهای مالی زیادی مواجه 
شوند.« این پیشکسوت پرسپولیس 
بیان داشت: »مدیران باشگاه در 
وهله اول باید یک تیم خوب برای 
فصل آینده ببندند. بعد از بازی 
با چادرملو مدیرعامل پرسپولیس 
ن  یکنا ز با عملکرد  به  نسبت 
انتقاد کرد و قطعاً با این شرایط 
پرسپولیس نیازمند یک خانه تکانی 
اساسی است. هواداران خیلی 
ناراحت و خواستار این هستند تا 
تیم فصل آینده ناکامی این فصل 
جبران شود. پرسپولیس در انتخاب 
بازیکنان مشکل داشت و این به 
دلیل تصمیمات لحظه ای است و 
پس از آن است که تیم با کوهی 
از مشکلات مالی مواجه می شود.«

درخشان در خصوص باخت به 
چادرملو افزود: »عوامل مختلفی 
تا  داد  هم  دست  به  دست 
پرسپولیس در این بازی بازنده 
باشد. خیلی از این بازیکنان در 
حد و حدود پرسپولیس نیستند 
که ما راجع به آنها حرف بزنیم. 
ین  ا انتخاب  اول،  وهله  در 
بازیکنان و قرارداد بستن با این 
بازیکنان یک اشتباه بسیار بزرگ 

بود. این هم از کادرفنی ای نشأت 
می گیرد که اینها را پیشنهاد کرده و 

مدیرعاملی که با اینها قرارداد امضا 
کرده است. افرادی از جمله 

خود آقای حدادی و بقیه 
کسانی که در این 
کادرفنی بودند و نظر 

دادند تا این بازیکنان 

جذب شدند، اشتباه بزرگی انجام 
دادند.« او به صحبت های خود 
این گونه ادامه داد: »متأسفانه 
انتخاب های شخصی باعث می شود 
تا کار به مشکل بخورد و فرصت را از 
دست بدهیم. تصمیمات نادرست 
باعث می شود تا تیم دچار آشفتگی 
شود. پرسپولیس چند سالی بود 
که در مدیریت به یک ثبات نسبی 
رسیده بود اما فصل گذشته این 
تیم هم با تغییرات مدیریتی همراه 
بود و همین موضوع باعث شد تا 
تیم نتواند نتایج ابتدای فصل را 
بگیرد. مهمترین موضوع در بحث 
یت  یر مد ر  د ی  نتیجه گیر ت  ثبا
این پیشکسوت  باشگاه است.« 
پرسپولیس در ادامه با اشاره به 
انتخاب اشتباه مدیران در جذب 

بازیکن تصریح کرد: »در خارج از 
کشور افراد متخصصی هستند که 
اقدام به جذب بازیکن می کنند اما 
در ایران این گونه نیست و افرادی 
هستند که به عنوان دلال بازیکن به 
مدیران معرفی می کنند که در نهایت 
کیفیت این بازیکنان آنقدر پایین 
است که نمی تواند کمک حال تیم 
باشد. سال هاست که فوتبال ما در 
انتخاب بازیکن مشکل دارد و هیچ گاه 
تخصصی به این موضوع نگاه نکردیم 
و در نهایت فرصت ها را از دست 

می دهیم و به ناکامی می رسیم.«
درخشان در خصوص جذب مربیان 
خارجی گفت: »همیشه خریدهای 
احساسی به پرسپولیس ضربه وارد 
می کند که البته این انتخاب ها 
تنها مختص بازیکن نیست و در 

جذب مربیان هم چنین موضوعی 
صادق است. مربیان زیادی به 
آنها  که  آوردیم  ایران  فوتبال 
تأثیرگذار نبودند و ما توانستیم 
با حضور آنها را تأثیرگذار کنیم 
تا به کشورهای دیگر بروند و با 
قراردادهای آنچنانی از نظر مالی 

کنند.« پیشرفت 
او در پاسخ به این سوال که آیا 
پرسپولیس به جذب مربی خارجی 
نیاز دارد؟ افزود: »گزینه های زیادی 
هستند و این گزینه ها می توانند 
ایرانی باشند. در همین فوتبال 
ایران مربیان داخلی خوبی حضور 
دارند که می توانند هدایت تیم های 
بزرگ ایران را برعهده بگیرند. هر 
زمان که نگاه تخصصی نداشتیم در 
این مورد ضربه خوردیم. بهترین 

با جذب  که  است  این  روش 
به  باکیفیت  خارجی  بازیکنان 

موفقیت برسیم.«
این پیشکسوت پرسپولیس گفت: 
»همیشه حاضریم که با چشمان 
بسته به خارجی ها پول بدهیم در 
صورتی که می توانیم با جذب یک 
متخصص ضررهای موجود را کم 
کنیم. فوتبال ایران در سال های 
گذشته با جذب کیلویی بازیکنان 
خارجی متضرر شده است و هنوز 
هم این موضوع وجود دارد. مگر تا 
به حال چند فوتبالیست یا مربی 
خارجی خوب به پرسپولیس آمده 
است؟ اکثر آنها بی کیفیت بودند 
و پس از خروج از کشور باشگاه را 
به پرداخت بدهی های سنگین 

محکوم کردند.«

پرسپولیس 
چند سالی بود 
که در مدیریت 

به یک ثبات 
نسبی رسیده 
بود اما فصل 

گذشته این 
تیم هم با 

تغییرات 
مدیریتی 

همراه بود و 
همین موضوع 

باعث شد تا 
تیم نتواند 

نتایج ابتدای 
فصل را بگیرد

مصاحبه

محمد محمدی سدهی
خبر نگار

استقلال مجاز به جذب بازیکن آزاد هم نیست

سهراب با صفر خرید جدید در لیگ بیست وپنجم!

نام  انتشار  و  گمانه زنی  روزها  از  پس 
گزینه های مختلف، سرانجام مهدی تارتار 
به عنوان سرمربی جدید پرسپولیس 
انتخاب شد. تصمیمی که اگرچه در 
روزهای گذشته تحت الشعاع مذاکرات 
با دراگان اسکوچیچ قرار گرفته بود، 
اما اکنون نشان می دهد مذاکرات 
با سرمربی کروات بیش از آنکه یک 
گزینه نهایی باشد، پوششی برای پیشبرد 

مذاکرات با تارتار بوده است.
در حالی که بسیاری تصور می کردند 
اسکوچیچ به نیمکت سرخپوشان نزدیک 
شده، تارتار و حدادی در هفته های اخیر در 
چند مراسم رسمی کنار یکدیگر دیده شدند. 
اتفاقی که حالا با همکاری این دو نفر در 
پرسپولیس معنای متفاوتی پیدا کرده است. 
قرارداد نهایی امروز نشان می دهد که دو 
طرف از مدت ها قبل درباره همکاری به توافق 
رسیده بودند و تنها باید موانع اداری و رضایت 

باشگاه گل گهر برطرف می شد.
مهم ترین مانع، مخالفت اولیه مدیران 
گل گهر با جدایی سرمربی موفق خود بود. 
باشگاه سیرجانی در ابتدا تمایلی به از دست 
دادن تارتار نداشت، اما در نهایت با انجام 
مذاکرات و رسیدن به توافق، مجوز حضور 

این مربی در پرسپولیس صادر شد تا یکی 
از مهم ترین نقل وانتقالات نیمکت های لیگ 

بگیرد. شکل  برتر 
برای تارتار، این انتخاب یک بازگشت عاطفی 
نیز محسوب می شود. او در دوران بازیگری ۴۵ 
بار پیراهن پرسپولیس را بر تن کرد و اکنون 
پس از سال ها فعالیت روی نیمکت تیم های 
مختلف، فرصت هدایت باشگاهی را پیدا کرده 

که روزی در آن فوتبال بازی می کرد.
کارنامه مربیگری تارتار نیز نشان می دهد 
رسیدن  برای  را  پرفرازونشیبی  مسیر  او 
به این جایگاه طی کرده است. راه آهن، 
داماش، گهر زاگرس، گسترش فولاد، صبای 
قم، پارس جنوبی، نفت مسجدسلیمان، 
پیکان، ذوب آهن، ملوان و در نهایت گل گهر، 
ایستگاه های مختلف دوران سرمربیگری او 
بوده اند. مسیری که نشان می دهد تارتار 
بدون میانبر و با سال ها تجربه در لیگ برتر 

به نیمکت پرسپولیس رسیده است.
عملکرد او در گل گهر نیز یکی از مهم ترین 
دلایل اعتماد مدیران پرسپولیس بود. تارتار 
فصل گذشته تیمی منسجم، منظم و قابل 
احترام ساخت. تیمی که بسیاری از مدعیان را 
به دردسر انداخت. در فصل اخیر نیز گل گهر 
در مقاطعی صدرنشین لیگ بود و تا هفته ها 

یکی از مدعیان اصلی قهرمانی محسوب 
می شد. این نتایج نشان داد تارتار توانایی 
ساختن تیمی رقابتی با امکانات محدودتر 

را دارد.
از نظر شخصیتی نیز تارتار به عنوان مربی ای 
آرام، درون گرا و کم حاشیه شناخته می شود. 
او همواره تلاش کرده فضای تیم هایش را از 
تنش های بیرونی دور نگه دارد و تمرکز اصلی 
را روی مسائل فنی بگذارد. همین ویژگی 
می تواند برای پرسپولیس که در سال های 
اخیر بارها با حواشی مدیریتی و رسانه ای 
مواجه بوده، یک امتیاز مهم محسوب شود.
از لحاظ فنی نیز سبک بازی تیم های تارتار 
مشخص و قابل شناسایی است. او بیش از 
هر چیز به استحکام ساختار دفاعی، نظم 
تاکتیکی و انسجام تیمی اهمیت می دهد. 
به راحتی موقعیت گل  او معمولاً  تیم های 
به حریف نمی دهند و در انتقال از دفاع به 
حمله برنامه مشخصی دارند. البته این بدان 
معنا نیست که او از فوتبال هجومی فاصله 
دارد؛ بلکه تلاش می کند میان نظم دفاعی و 

کیفیت هجومی تعادل ایجاد کند.
تارتار همچنین علاقه ویژه ای به بازیکنان 
فیزیکی و پرتلاش دارد، اما در کنار آن از 
می کند،  استفاده  نیز  تکنیکی  بازیکنان 
مشروط بر اینکه در چهارچوب برنامه های 
تاکتیکی تیم قرار بگیرند. به همین دلیل 
انتظار می رود پرسپولیس در فصل آینده علاوه 
بر تغییرات تاکتیکی، از نظر ترکیب نفرات نیز 

دستخوش تحول شود.

بر اساس اطلاعات موجود، تارتار پیش از 
رسمی شدن قرارداد، فهرست بازیکنان مورد 
نظر خود را به مدیران باشگاه ارائه کرده و 
درباره لیست ورود و خروج با حدادی به 
جمع بندی رسیده است. به این ترتیب، پروژه 
بازسازی پرسپولیس از مدت ها قبل آغاز شده 

و اکنون وارد مرحله اجرایی خواهد شد.
در کنار این مسائل، برخی معتقدند تارتار در 
طول سال های مربیگری خود از نظر مدیریتی 
و روانی تأثیراتی از فیروز کریمی گرفته است. 
موضوعی که باعث شده گمانه زنی هایی 
درباره احتمال حضور این مربی باتجربه در 
نقش مشاور غیررسمی یا نزدیک به کادر فنی 
پرسپولیس مطرح شود، هرچند تاکنون هیچ 
تصمیم رسمی در این خصوص اعلام نشده 

. ست ا
اکنون بزرگترین چالش دوران حرفه ای مهدی 
تارتار آغاز شده است. او دیگر روی نیمکت 
تیمی نمی نشیند که تنها هدفش بقا یا 
کسب سهمیه باشد، بلکه هدایت باشگاهی 
را برعهده گرفته که هوادارانش تنها قهرمانی 

می خواهند.
موفقیت یا ناکامی در پرسپولیس می تواند 
مسیر آینده مربیگری تارتار را بیش از هر 
مقطع دیگری تحت تأثیر قرار دهد. اکنون 
همه نگاه ها به این مربی باتجربه دوخته شده 
تا مشخص شود آیا می تواند تجربه سال ها 
حضور روی نیمکت تیم های مختلف را به 
موفقیت در بزرگترین آزمون دوران حرفه ای 

خود تبدیل کند یا خیر.

و سرانجام تارتار به آرزویش رسید

وی نیمکت داغ پرسپولیس مرد آرام ر
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کانادا با سربلندی حذف شد
جسی مارش، موفق اما قابل نقد

تیم ملی کانادا با وجود ارائه نمایشی امیدوارکننده 
برابر مراکش، در مرحله یک هشتم نهایی جام 
جهانی ۲۰۲۶ با شکست ۳ بر صفر از ادامه رقابت ها 
بازماند تا رؤیای شاگردان جسی مارش در شهر 
هیوستون به پایان برسد. با این حال، عملکرد 
کانادایی ها نشان داد که فوتبال این کشور وارد 
مرحله ای تازه شده و می تواند در سال های آینده به 
یکی از قدرت های نوظهور فوتبال جهان تبدیل شود.
مراکش که با رتبه ششم جهان وارد این مسابقه 
شده بود، بار دیگر کیفیت و تجربه خود را به نمایش 
گذاشت. تیم آفریقایی اگرچه در بخش هایی از 
مسابقه تحت فشار قرار داشت، اما با استفاده از 
اشتباهات حریف و بهره گیری از فرصت هایش، سه 
بار توسط عزالدین اوناحی و سفیان رحیمی به گل 
رسید و مقتدرانه راهی مرحله یک چهارم نهایی شد.

 
بازی خوب اما نتیجه صفر

کانادا برخلاف نتیجه نهایی، شروع بسیار خوبی 
داشت و در نیمه نخست حتی تیم برتر میدان بود. 
شاگردان مارش با پرس شدید، حملات متوالی و 
ایجاد چند موقعیت خطرناک، مراکش را وادار به 
عقب نشینی کردند و چندین ضربه کرنر نیز به 

دست آوردند.
مشکل همیشگی کانادا اما بار دیگر خود را نشان 
داد؛ ضعف در تمام کنندگی. مهاجمان این تیم 
نتوانستند از موقعیت های مناسب استفاده کنند 
و همین مسأله باعث شد نیمه نخست بدون گل 

به پایان برسد.
در آغاز نیمه دوم، یک اشتباه دفاعی سرنوشت بازی 
را تغییر داد. مراکش از یک ضربه ایستگاهی نهایت 
استفاده را برد و اوناحی گل نخست را به ثمر رساند. 
کانادا برای جبران جلو کشید، اما همین موضوع 
فضاهای بیشتری در اختیار مراکشی ها قرار داد تا 
در ادامه توسط اوناحی و رحیمی دو گل دیگر نیز 

به ثمر برسد.

آینده ای روشن برای فوتبال کانادا
اگرچه حذف از جام جهانی برای کانادایی ها تلخ 
بود، اما این تیم در مجموع فراتر از انتظار ظاهر 
شد. پیش از آغاز مسابقات کمتر کسی تصور می کرد 
کانادا بتواند از مرحله گروهی صعود کند، اما این تیم 
نه تنها به جمع ۱۶ تیم برتر رسید، بلکه در بسیاری 
از دقایق برابر یکی از مدعیان اصلی جام نیز فوتبال 

قابل قبولی ارائه داد.
نکته امیدوارکننده برای کانادا، میانگین سنی پایین 
ترکیب این تیم است. بسیاری از بازیکنان کلیدی این 
نسل در جام جهانی ۲۰۳۰ نیز در اوج دوران حرفه ای 
خود خواهند بود و می توانند با تجربه بیشتر، نتایج 

کنند. کسب  بهتری 
از سوی دیگر، این جام جهانی جایگاه فوتبال را در 
کانادا نیز ارتقا داد. میلیون ها نفر مسابقات تیم 
ملی را دنبال کردند و موفقیت های این تیم باعث 
شد فوتبال بیش از گذشته در میان محبوب ترین 

ورزش های کشور قرار گیرد.
 

مارش؛ موفق اما قابل نقد
جسی مارش بدون تردید یکی از عوامل اصلی 
پیشرفت فوتبال کانادا در سال های اخیر بوده است. 
او تیمی ساخت که توانست با اعتمادبه نفس برابر 
قدرت های بزرگ جهان رقابت کند و تصویر تازه ای 

از فوتبال کانادا ارائه دهد.
با این حال، عملکرد او در این مسابقه خالی از 
انتقاد نبود. بسیاری معتقدند سرمربی کانادا در 
استفاده از بازیکنان ذخیره، به ویژه مهاجم جوان 
پرامیس دیوید، بیش از حد محافظه کار عمل کرد. 
این مهاجم که هر زمان فرصت بازی پیدا کرده بود 
نمایش مؤثری داشت، تنها از دقیقه ۷۹ وارد زمین 
شد؛ زمانی که کار برای بازگشت کانادا بسیار دشوار 

شده بود.
کارشناسان معتقدند مارش برای ادامه پروژه موفق 
خود تا جام جهانی ۲۰۳۰، شاید به یک کادر فنی 

باتجربه تر در کنار خود نیاز داشته باشد.
 

تیمی بدون نقطه ضعف
در سوی مقابل، مراکش بار دیگر نشان داد که 
حضورش در جمع قدرت های فوتبال جهان اتفاقی 
نیست. شیرهای اطلس اکنون ۳۴ مسابقه متوالی را 
در وقت قانونی بدون شکست پشت سر گذاشته اند؛ 
آماری که جایگاه این تیم را در میان مدعیان قهرمانی 

تثبیت می کند.
آنها شاید از نظر مالکیت توپ برتر نبودند، اما 
در استفاده از ضربات ایستگاهی، سازمان دفاعی، 
مدیریت جریان مسابقه و بهره برداری از فرصت ها 
عملکردی کم نقص داشتند. یاسین بونو نیز هر 
زمان لازم بود با واکنش های مطمئن خود از دروازه 

تیمش محافظت کرد.
مراکش در مرحله قبل پس از ۱۲۰ دقیقه نبرد سخت 
مقابل هلند و سپس این دیدار پرفشار برابر کانادا، 
همچنان از نظر ذهنی و تاکتیکی آماده نشان داد 
و حالا با اعتمادبه نفس فراوان به استقبال دیدار 
مرحله یک چهارم نهایی برابر فرانسه خواهد رفت.

با کیفیتی که مراکش تاکنون به نمایش گذاشته، 
بسیاری از کارشناسان معتقدند این تیم توانایی تکرار 
شگفتی جام جهانی ۲۰۲۲ و حتی رسیدن به مراحل 
پایانی رقابت ها را دارد؛ تیمی که دیگر نمی توان آن را 
یک شگفتی دانست، بلکه باید از آن به عنوان یکی 
از مدعیان جدی قهرمانی جام جهانی ۲۰۲۶ یاد کرد.

امباپه بعد از 
بازی گفت 

فرانسه فقط 
یک تیم تکنیکی 

نیست و اگر 
لازم باشد، بازی 
فیزیکی و گاهی 

کثیف هم انجام 
می دهد. او 

تأکید کرد که 
آنها از حریف 

بهتر بوده اند. 
او همچنین 

گفت آنها فکر 
می کردند ما 
فقط فوتبال 

نمایشی بازی 
می کنیم، اما 

فوتبال این 
نیست. ما امروز 

نشان دادیم 
می توانیم در 

چنین شرایطی 
هم برنده شویم

نشان دهنده  فرانسوی ها  جشن 
رهبری  به  بود.  بازی  داستان 
کاپیتانشان کیلیان امباپه، بازیکنان 
به سمت هواداران فرانسوی رفتند و با 
آهنگ »Free from Desire« جشن 
گرفتند. تا حدود ۷۰ دقیقه، پاراگوئه 
و سازمان یافته،  فشرده  بازی  با 
فرانسه را تحت فشار گذاشته بود 
و با تمرکز و کمی بازی فیزیکی و 
زیرکانه، کار را برای آنها سخت کرده 
بود. آنها با ایجاد درگیری، فشار 
روانی و تحریک بازیکنان فرانسوی، 
ریتم بازی را به هم زده بودند. اما 
در نهایت، یکی از بازیکنان فرانسه 
خط دفاع را شکست. دزیره دوئه، 
بازیکن تعویضی، با حرکت تکنیکی 
وارد محوطه جریمه شد و با خطای 
دیگو گومز سرنگون شد. پس از 
بررسی VAR، امباپه پنالتی را تبدیل 

به گل کرد.

رفتار آزاردهنده
حتی بعد از آن هم پاراگوئه همچنان 
با احتیاط بازی می کرد، اما بیشتر 
تلاشش این بود که با روش های 
خارج از جریان عادی بازی، تمرکز 
حریف را به هم بزند. در یک مقطع، 
بازی  و  برای سرسختی  تحسین 
فیزیکی پاراگوئه جای خود را به 
خشم داد. سبک بازی آنها از یک 
تاکتیک هوشمندانه و رقابتی، به 
رفتاری آزاردهنده و خشن تبدیل شد. 
ماتیاس گالارزا، هافبک ریورپلاته، 
نقش اصلی را در این جنجال ها 
داشت. در نیمه اول، بدون توپ 
با امباپه درگیر شد و به نظر رسید 
با دست به او ضربه زده است. در 
نیمه دوم هم او باعث شد داور به 
اشتباه به مایکل اولیسه کارت زرد 
نشان دهد. در صحنه ای دیگر، 
اولیسه پیراهن او را کشید اما گالارزا 
طوری وانمود کرد که انگار خطای 
شدیدی رخ داده است. قبل از پنالتی 
امباپه، گوستاوو ولاسکوئز هم روی 
نقطه پنالتی دخالت کرد تا تمرکز 
بازیکنان فرانسه را به هم بزند. در 
این بین، عثمان دمبله توپ را در 
دست داشت تا توجه ها از امباپه 
دور شود و حتی با آرامش و تمسخر 
با ولاسکوئز برخورد کرد. ژول کونده 
هم در دقایق پایانی ظاهراً ضربه ای 
دریافت کرد و دیدیه دشان بارها با 
نارضایتی به سمت نیمکت پاراگوئه 

نگاه کرد؛ جایی که بازیکنان تعویضی 
مدام برای اعتراض به داوری وارد 

می شدند. زمین 

مشت های گره کرده
بعد از صعود به یک چهارم نهایی، 
»تمام  از  پاراگوئه  گفت  دشان 
ترفندهای ممکن« استفاده کرده و 
رفتارهای نیمکت آنها »غیرضروری 
و قابل اجتناب« بوده است. در 
سوت پایان، امباپه مشت هایش 
را گره کرد و وقتی اورلاندو گیل، 
دروازه بان پاراگوئه، برای دست 
دادن جلو آمد، به نظر رسید او را 
نادیده گرفت. گیل هم در واکنش 
توپ را به سمت پشت امباپه پرتاب 
کرد. دشان گفت برای جلوگیری 
بازیکن فیزیکی و  از درگیری، دو 
باتجربه اش را از روی نیمکت فرستاده 
تا از امباپه محافظت کنند و نگذارند 
وارد تنش های پایانی شود. امباپه 
بعد از بازی گفت فرانسه فقط یک 
تیم تکنیکی نیست و اگر لازم باشد، 
بازی فیزیکی و گاهی کثیف هم 
انجام می دهد. او تأکید کرد که آنها 
از حریف بهتر بوده اند. او همچنین 
گفت: »آنها فکر می کردند ما فقط 
فوتبال نمایشی بازی می کنیم، اما 
فوتبال این نیست. ما امروز نشان 
دادیم می توانیم در چنین شرایطی 

هم برنده شویم.«

داوری ضعیف
با این حال، بخشی از ناراحتی فرانسه 
به داوری هم مربوط بود؛ آنها معتقد 
بودند داور نتوانسته بازی خشن و 
تحریک آمیز پاراگوئه را کنترل کند. 
نکته جالب این بود که در بازی ای 
با این حجم از تنش، هیچ بازیکن 
پاراگوئه تا قبل از پایان مسابقه 
کارت زرد نگرفت و تنها یک کارت زرد 
پس از سوت پایان به یکی از اعضای 
کادر فنی آنها داده شد. رایان شرکی، 
هافبک فرانسوی که به عنوان بازیکن 
تعویضی وارد زمین شد، گفت: »چند 
خطا کردند؟ سی تا؟ چهل تا؟ و هیچ 
کارت زردی؟« برای کسانی که بازی را 
دیده اند، این حرف ممکن است 
اغراق آمیز به نظر برسد، اما در واقع 
آمار رسمی نشان می دهد پاراگوئه ۱۱ 
خطا انجام داد و فرانسه ۱۳ خطا. با 
این حال، این فقط خطاهایی بود 
که داور آنها را اعلام کرد. فرانسه 
سه کارت زرد گرفت و پاراگوئه هیچ 
کارت زردی دریافت نکرد. این جام 
جهانی به خاطر سیاست داوری فیفا 
و هدایت پیرلوئیجی کولینا، داور 

سابق، با رویکردی نرم تر و اجازه 
بیشتر برای جریان بازی شناخته 
هم  مسابقات  از  قبل  می شود. 
قوانین جدیدی برای کاهش اتلاف 
وقت، مثل تمارض یا تعویض های 
وقت کشی، وضع شده بود. اما 
این بازی نشان داد که این رویکرد 
ممکن است بیش از حد به سمت 
آسان گرفتن رفته باشد؛ به شکلی 
که بعضی خطاها نادیده گرفته شد و 
کیفیت بازی تحت تأثیر قرار گرفت. 
روزنامه فرانسوی »اکیپ« هم در 
ارزیابی خود، عملکرد داور را نمره 

۱ از ۱۰ داد.  

یک رسوایی کامل
در استودیوهای تلویزیونی، رفتار 
انتقاد  مورد  به شدت  پاراگوئه 
قرار گرفت. در بی بی سی، جو 
هارت، دروازه بان سابق انگلیس و 
منچسترسیتی، عملکرد بازیکنان 
پاراگوئه را »یک رسوایی کامل« 
توصیف کرد. او گفت اگر بازیکنانش 
چنین رفتاری داشتند، آنها را از 
زمین بیرون می کشید و تأکید کرد 
هرگز دوست ندارد این طور برنده 
شود یا چنین فوتبالی بازی کند. 
زلاتان ابراهیموویچ هم معتقد بود 
پاراگوئه مستحق کارت قرمز بوده 
و گفت او فقط »فوتبال واقعی« را 
دوست دارد. تیری آنری نیز گفت: 
»فوتبال برنده شد« و تمایلی به 
صحبت درباره پاراگوئه نداشت. با 

این حال، برخی دیدگاه متفاوتی 
داشتند و معتقد بودند پاراگوئه حق 
دارد از هر ضعف احتمالی حریف، 
برای گرفتن برتری  حتی داور، 
استفاده کند؛ حتی اگر این روش ها 
فوتبال  در  باشد.  بحث برانگیز 
به  مشا ی  نه ها نمو لمللی  بین ا
زیادی وجود داشته و مربیانی مثل 
ژوزه مورینیو و دیگو سیمئونه هم 
در گذشته از روش های فشرده و 
مرزی در بازی های حذفی استفاده 
کرده اند. در این دیدگاه، مشکل 
اصلی پاراگوئه لزوماً تلاش آنها 
نبود، بلکه ناتوانی داور در کنترل 
این رفتارها بود. در پایان، حتی 
وقتی فرانسه به خاطر خطاهای 
نسبتاً جزئی کارت زرد می گرفت، 
برخی این احساس را داشتند که 
داور در عمل به نفع پاراگوئه اجازه 
داده بازی بیش از حد خشن و 
نامنظم شود. با وجود این فضای 
جنجالی، فرانسه توانست از یک 
البته  شب سخت عبور کند. 
مقاومت پاراگوئه فقط به »ترفندها« 
محدود نبود و آنها با یک برنامه 
تاکتیکی مشخص مقابل تیمی 
پرستاره وارد میدان شده بودند. 
از نظر ارزش ترکیب )بر اساس 
ترنسفرمارکت(، تیم فرانسه بیش 
از هشت برابر پاراگوئه ارزش داشت 
و بخش بزرگی از ارزش پاراگوئه هم 
مربوط به چند بازیکن لژیونر در 

لیگ های اروپایی بود.

نگاه تاکتیکی
باید دقت کنیم که در مورد این 
نوع برنامه تاکتیکی دچار نگاه 
تحقیرآمیز نشویم. پاراگوئه حق 
دارد دفاع کند، فشرده بازی کند، 
جریان مسابقه را کُند کند و فضاها 
را پشت خط دفاعی پنج نفره اش 
ببندد، مخصوصاً در بازی ای که در 
دمای حدود ۱۰۰ درجه فارنهایت 
برگزار می شود. این کار توهین به 
فوتبال نیست؛ فقط یک روش برای 
بقا مقابل تیم قدرتمند و محبوب 
فرانسه است. وقتی پاراگوئه تلاش 
کرد هجومی تر بازی کند، مقابل 
بنابراین  ریخت،  به هم  آمریکا 
طبیعی است که برابر فرانسه هم 
محتاط  تر بازی کند. این سبک 
شاید از نظر زیبایی جذاب نباشد، 

اما در بستن فضاها و محدود کردن 
فرانسه،  بازیکنان خلاق  بازی 
»زیبایی  حتی  و  کارایی  نوعی 
تاکتیکی« دارد. دیدیه دشان هم 
گفت: »این فوتبالی نیست که 
مردم را به ورزشگاه بکشاند، اما 
آنها خیلی خوب دفاع کردند.« 
با این حال، بسیاری این سبک 
را دوست نداشتند و آن را نیازمند 
داوری سختگیرانه تر می دانستند. 
در سوی دیگر، بازیکنان فرانسه 
هم از این شرایط ناراضی بودند و 
احساس جنگندگی در تیمشان را 
برجسته کردند. رایان شرکی هم 
گفت فرانسه در این بازی نشان داد 
تیمی »جنگجو« است و تأکید کرد: 
»هر کسی بخواهد با ما وارد جنگ 

شود، ما هم آماده ایم.«

فرانسه پس از پیروزی در جنگ فیلادلفیا، به مراکش رسید

کثیف بازی!
گزارش یک

چهار سال پیش، حضور مراکش در 
جمع چهار تیم برتر جام جهانی، 
بسیاری را شگفت زده کرد. آن تیم 
به عنوان پدیده مسابقات شناخته 
می شد، تیمی که با انسجام دفاعی، 
شخصیت تاکتیکی و اعتماد به نفس 
توانست قدرت های سنتی فوتبال 
جهان را کنار بزند. اما جام جهانی 
۲۰۲۶ نشان می دهد که دیگر نمی توان 
از مراکش با عنوان »شگفتی« یاد کرد. 
پیروزی ۳ بر صفر برابر کانادا در مرحله 
یک هشتم نهایی، بیش از آنکه تنها 
یک برد پرگل باشد، اثباتی دوباره بر این 
واقعیت بود که شیرهای اطلس اکنون 
عضوی از جمع مدعیان اصلی فوتبال 

جهان هستند.
 

روایت متفاوت
نتیجه نهایی شاید اختلاف فاحشی را 
نشان دهد، اما جریان مسابقه روایت 
متفاوتی داشت. کانادا به ویژه در نیمه 
نخست یکی از بهترین نمایش های 
خود در این جام را ارائه کرد و حتی در 
مقاطعی کاملاً بر بازی مسلط بود. با 
این حال، همان چیزی که تیم های 
متمایز  خوب  تیم های  از  را  بزرگ 
می کند، در نهایت سرنوشت مسابقه 
را رقم زد؛ کیفیت در لحظات کلیدی.

کانادا شاید با نتیجه ای تلخ از جام 
جهانی خداحافظی کرد، اما عملکرد 
این تیم به هیچ وجه مستحق یک 
شکست ۳ بر صفر نبود. شاگردان 
جسی مارش با پرس شدید، انتقال 
موقعیت های  خلق  و  توپ  سریع 
متعدد، مراکش را در نیمه نخست 

تحت فشار قرار دادند.
آمار مسابقه نیز این برتری را تأیید 
می کرد. مراکش با وجود در اختیار 
داشتن مالکیت بیشتر، تنها یک شوت 
در نیمه اول ثبت کرد و امید گل این 
تیم تنها ۰.۰۲ بود؛ آماری که برای یکی 
از مدعیان جام جهانی بسیار ضعیف به 
نظر می رسد. در مقابل، کانادا ۳۸ پاس 
در یک سوم هجومی زمین ثبت کرد، در 
حالی که مراکش تنها ۱۱ پاس در همان 

منطقه داشت.
جاناتان دیوید و تانی اولواسی چندین 
بار تا آستانه گلزنی پیش رفتند، اما 
درخشش یاسین بونو، دروازه بان 
مراکش که خود متولد مونترال است، 

مانع فروپاشی تیمش شد.
جسی مارش پس از مسابقه با وجود 
شکست سنگین، همچنان از عملکرد 
تیمش دفاع کرد و گفت:»ما تیم بهتر 
بودیم. مراکش فقط چند حرکت 
بهتر از ما انجام داد. از نظر برنامه 
بازی و شیوه فوتبالی که می خواستیم 
ارائه کنیم، مقابل تیمی قرار گرفتیم 
که مدت هاست شکست نخورده و 
تا آخرین لحظه آنها را تحت فشار 
گذاشتیم. نیمه اول و حتی ابتدای نیمه 
دوم، بازی کاملاً در اختیار ما بود. فقط 
یک صحنه باعث شد نتیجه ۱-۰ شود؛ 

وگرنه مسابقه متعلق به ما بود.«
اظهارات مارش شاید در نگاه اول 
اغراق آمیز به نظر برسد، اما بسیاری 
از دقایق مسابقه از این ادعا حمایت 
می کنند. مشکل کانادا نه در خلق 
موقعیت، بلکه در تبدیل آن ها به گل 

. د بو
 

 اوناحی؛ ستاره ای که بازی را 
ج کرد از بن بست خار

اگر قرار باشد تنها یک بازیکن را عامل 

اصلی این پیروزی دانست، بدون تردید 
عزالدین اوناحی خواهد بود.

هافبک تکنیکی مراکش بار دیگر 
ثابت کرد که یکی از کم سروصداترین 
اما باکیفیت ترین بازیکنان فوتبال 
آفریقاست. او در دقیقه ۵۰ با ضربه ای 
دقیق و هوشمندانه، قفل دفاع کانادا را 
شکست؛ گلی که عملاً جریان مسابقه 

را تغییر داد.
جالب اینکه این گل از روی یک ضربه 
آزاد طراحی شده به ثمر رسید. اشرف 
حکیمی با هوشیاری اوناحی را پشت 
محوطه جریمه پیدا کرد و هافبک 
مراکش نیز بدون کوچک ترین تردید 

توپ را به گوشه دروازه فرستاد.
پس از آن، اعتماد به نفس کانادا 
به تدریج از بین رفت و مراکش کنترل 

کامل بازی را در اختیار گرفت.
اوناحی در دقیقه ۸۲ گل دوم را نیز 
به ثمر رساند؛ این بار پس از حرکت 
زیبای براهیم دیاس که با عبور از میان 
دو مدافع، توپ را در اختیار هم تیمی 

خود قرار داد.
وقت های  در  نیز  رحیمی  سفیان 
تلف شده و روی ضدحمله، گل سوم را 
وارد دروازه کانادا کرد تا اختلاف دو تیم 
بسیار بیشتر از آن چیزی شود که در 

جریان مسابقه دیده می شد.
اوناحی پس از پایان بازی درباره 
دشواری این مسابقه گفت:»این مسابقه 
اصلاً آسان نبود. کانادا در نیمه اول 
مشکلات زیادی برای ما ایجاد کرد. در 
این رقابت ها هیچ بازی آسانی وجود 

ندارد.«
 

 استفاده از کوچک ترین فرصت ها
شاید مهم ترین درس این مسابقه 
برای کانادا این باشد که در مراحل 
حذفی جام جهانی، تیمی که بهتر بازی 

می کند، الزاماً برنده نمی شود.
مراکش در نیمه اول تحت فشار بود، 
اما هرگز آرامش خود را از دست نداد. 
بازیکنان این تیم می دانستند که 
فرصت هایشان دیر یا زود فرا خواهد 
رسید و زمانی که آن فرصت ها ایجاد 
شد، با نهایت کیفیت از آن استفاده 

. ند کرد
این همان ویژگی مشترک تیم های 

است. مدعی 
مراکش در دو جام جهانی متوالی نشان 
داده که از بلوغ تاکتیکی بالایی برخوردار 
است. این تیم دیگر تنها بر دفاع منظم 
تکیه ندارد؛ بلکه ستاره هایی در اختیار 
دارد که می توانند با یک حرکت انفرادی 
یا یک تصمیم درست، نتیجه مسابقه را 

تغییر دهند.
اشرف حکیمی، براهیم دیاس، سفیان 
رحیمی، یاسین بونو و البته عزالدین 
اوناحی مجموعه ای از بازیکنان باکیفیت 
را تشکیل داده اند که در لحظات حساس 

مسئولیت را بر عهده می گیرند.
 

پاسخ مربی مراکش به ادعای مارش
محمد وهبی، سرمربی مراکش، البته 
با نظر همتای کانادایی خود موافق 
نبود.او در پاسخ به صحبت های مارش 
گفت:»کانادا از نظر شدت بازی عالی 
بود و ۹۸ دقیقه با انرژی بازی کرد. اما 
اینکه بگوییم تیم بهتر بود، وقتی ۳ بر 
صفر شکست خورده، حرف عجیبی 
است. ما در نیمه دوم تیم برتر زمین 

بودیم.«
واقعیت نیز همین بود؛ نیمه دوم 
کاملاً متفاوت از نیمه نخست پیش 
رفت. مراکش با افزایش سرعت 
گردش توپ و استفاده بهتر از فضاهای 
پشت مدافعان، کانادا را از نظر ذهنی و 

تاکتیکی فرسوده کرد.

  مراکش دیگر شگفتی نیست
 مدعی است

ی  ر بسیا  ،۲ ۰ ۲ ۲ نی  جها م  جا ر  د
موفقیت مراکش را یک اتفاق تاریخی 
می دانستند. اما اکنون حضور دوباره 
این تیم در مرحله یک چهارم نهایی، 
ثابت می کند آن موفقیت تصادفی 

است. نبوده 
شیرهای اطلس اکنون برای دومین 
جام جهانی متوالی در جمع هشت 
تیم برتر قرار گرفته اند، موفقیتی که 
نشان دهنده رشد ساختاری فوتبال 

این کشور است.
اکنون آنها باید به مصاف فرانسه 
بروند. این مسابقه بدون تردید یکی 

مرحله  مسابقات  حساس ترین  از 
با  یک چهارم نهایی خواهد بود. 
کیفیتی که مراکش مقابل برزیل در 
مرحله گروهی، هلند در یک شانزدهم 
و حالا کانادا نشان داده، هیچ تیمی 
را  آفریقا  نماینده  ین  ا ند  نمی توا

دست کم بگیرد.
در سوی مقابل، کانادا با وجود حذف، 
می تواند آینده را با امید نگاه کند. 
تیم مارش ثابت کرد توان رقابت با 
قدرت های فوتبال جهان را دارد، اما 
برای تبدیل شدن به تیمی برنده در 
مراحل حذفی، هنوز به تجربه، آرامش 
و کیفیت بیشتری در ضربات آخر نیاز 

دارد.

از تیم شگفتی ساز تا مدعی واقعی قهرمانی 
مراکش در مسیر تحقق رؤیای آفریقایی

نگاه



روی خط جام جهانی

عذرخواهی پلیس دالاس از مصر
نشان طلایی برای دوقلوها

و  اتفاقات  از  پس  آمریکا  دالاس  شهر  پلیس 
تنش هایی که پیش از دیدار تیم ملی مصر برابر 
استرالیا در هتل محل اقامت این تیم رخ داده بود، 
بیانیه ای رسمی درباره دیدار با اعضای کاروان مصر 

منتشر کرد.
ماجرا از آنجا آغاز شد که ابراهیم حسن، مدیر 
تیم ملی مصر در دفاع از کودکی که قصد داشت 
با محمود حسن ترزگه عکس یادگاری بگیرد با 

نیروهای پلیس دالاس وارد مشاجره شد.
با این حال نیروهای پلیس شهر دالاس در ایالت 
تگزاس هنگام ترک این شهر توسط کاروان تیم ملی 
مصر و پیش از عزیمت به آتلانتا، برای بدرقه اعضای 
تیم حاضر شدند و با حسام حسن، سرمربی تیم 
ملی مصر و ابراهیم حسن، مدیر تیم خوش وبش 

کردند.
پلیس دالاس همچنین نشان ویژه پلیس که برای 
نیروهای مسئول تأمین امنیت مسابقات جام 
جهانی ۲۰۲۶ طراحی شده است، به حسام و ابراهیم 
حسن اهدا کرد. این نشان های طلایی امنیتی 
به طور ویژه برای قدردانی از مشارکت نیروهای 
پلیس در برگزاری این رویداد بزرگ جهانی طراحی 
شده اند و به عنوان نشانه ای از احترام به برادران 

حسن به آنها اهدا شد.
پس از این دیدار، اداره پلیس دالاس بیانیه ای 
به شرح زیر منتشر کرد: »اداره پلیس دالاس 
برای روابط خود با اعضای جامعه و همچنین 
بازدیدکنندگان بین المللی ارزش زیادی قائل است. 
ما باور داریم که یک گفت وگوی ساده می تواند 
تفاوت ایجاد کند و احترام با عمل معنا پیدا 
می کند. اعضای کاروان تیم ملی مصر با شماری از 
افسران پلیس دالاس دیدار کردند و در این دیدار، 
هدایایی میان دو طرف ردوبدل شد و گفت وگوهایی 
با محوریت همکاری و احترام متقابل انجام گرفت.«

 

2026 بالاترین آمار
 بیشترین تماشاگر تیم ملی

 در آمریکا
براساس گزارش های آماری منتشر شده از ادوار جام 
جهانی، میانگین حضور تماشاگران در استادیوم ها 
برای بازی های ایران طی سه دوره مختلف، روند 

صعودی و قابل توجهی را نشان می دهد.
در جام جهانی ۲۰۱۸، میانگین حضور تماشاگران 
در هر بازی ایران ۴۲هزار و ۶۳۷ نفر گزارش شده 
بود. این رقم در دوره بعدی یعنی جام جهانی ۲۰۲۲ 
با اندکی افزایش به ۴۳,۴۹۸ نفر رسید اما آمار جام 

جهانی ۲۰۲۶ چشمگیر است.
براساس داده های آماری، میانگین حضور تماشاگران 
بازی های ایران در جام جهانی ۲۰۲۶ به رقم 
خیره کننده ۷۰هزار و ۲۴۷ نفر در هر بازی رسید. 
این جهش بزرگ نشان می دهد که میزان استقبال 
از بازی های تیم ملی ایران در سال ۲۰۲۶، جهشی 
بسیار فراتر از دوره های قبلی بوده و با افزایش 
چشمگیر ظرفیت  حضور تماشاگران و تقاضای بالا 
برای حضور در بازی های ایران همراه بوده است.

گفتنی است در جام جهانی ۲۰۱۸ روسیه، دیدار 
ایران مقابل مراکش با حضور ۶۲۵۴۸نفر برگزار 
شد. در دیدار دوم برابر اسپانیا تعداد تماشاگران به 
۴۲۷۱۸ نفر کاهش یافت و در دیدار سوم برابر پرتغال 
تعداد ۴۱۶۸۵ هزار نفر در ورزشگاه حضور داشتند.

در جام جهانی ۲۰۲۲ قطر، تعداد تماشاگران دیدار 
ایران برابر انگلیس ۴۵هزار نفر ثبت شد و در 
دیدار دوم برابر ولز این تعداد به ۴۰۱۸۵ نفر رسید. 
در رقابت سوم ایران برابر آمریکا هم آمار ۴۴۹۷۴ 

نفر ثبت شد.
در جام جهانی ۲۰۲۲ آمریکا تماشاگران ایرانی 
میانگین حضور بیشتری داشتند، در بازی نخست 
برابر نیوزیلند تعداد ۷۰۱۰۸ هزار نفر در ورزشگاه 
حضور داشتند. در دیدار دوم برابر بلژیک ۷۰۳۱۷ نفر 
و دیدار آخر برابر مصر هم تعداد تماشاگران حاضر 

به همین شکل ثبت شده است.
 

شایعه محرومیت حسام حسن
پرچم فلسطین  ممنوع نیست

پس از صعود تاریخی مصر به مرحله یک هشتم 
نهایی جام جهانی، تصاویری از حسام حسن منتشر 
شد که او در زمین مسابقه، پرچم فلسطین را در کنار 
پرچم مصر بالا برده بود. این اتفاق واکنش های 
زیادی در رسانه ها و شبکه های اجتماعی به همراه 
داشت و در ساعات اخیر شایعاتی درباره احتمال 

محرومیت سرمربی مصر مطرح شد.
یک منبع در فدراسیون فوتبال مصر در واکنش به 
این شایعات گفت: »فدراسیون فوتبال هیچ نامه ای 
از فیفا درباره محرومیت حسام حسن، سرمربی 
تیم ملی مصر دریافت نکرده است. آنچه طبق 
مقررات مسابقات ممنوع است، ارسال پیام ها یا 
بیان اظهارات سیاسی در نشست های خبری یا 
بالا بردن بنرهایی است که حاوی عبارت های 

سیاسی باشند.«
این موضوع در شرایطی مطرح شده که خبرگزاری 
آسوشیتدپرس نیز پاسخ فیفا درباره ماجرای حسام 
حسن و پرچم فلسطین را دریافت کرده است. در 
پاسخ فیفا آمده است: »بالا بردن پرچم هایی که 
نماینده همه ۲۱۱ فدراسیون عضو فیفا هستند، در 
مسابقات فیفا مجاز است و از هواداران برای نمایش 
آنها، مطابق با مقررات ورزشگاه و قوانین رفتاری 

ورزشگاه های فیفا استقبال می شود.«
فلسطین یکی از فدراسیون های عضو فیفاست 
و براساس این توضیح، بالا بردن پرچم آن در 
چهارچوب مقررات اعلام شده قرار می گیرد، تا 
زمانی که همراه با بنر یا پیام سیاسی ممنوع نباشد.
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جام جهانی ۲۰۲۶ یک بار دیگر نشان داد که 
فاصله فوتبال آسیا با قدرت های سنتی جهان تنها 
به استعداد بازیکنان یا کیفیت مربیان محدود 
نمی شود؛ بلکه ریشه در تفاوت فلسفه فوتبال، 
ساختار تاکتیکی و شیوه آماده سازی تیم ها دارد. 
در میان نمایندگان آسیا، ژاپن تنها تیمی بود که 
از نظر کیفیت بازی توانست استانداردی نزدیک 
به تیم های مطرح اروپا و حتی برخی قدرت های 
آمریکای جنوبی ارائه کند. پرسش اینجاست که 
ژاپن چه داشت که دیگر تیم های آسیایی از آن 

بی بهره بودند؟

فوتبال مبتنی بر سیستم نه ستاره
مهم ترین ویژگی ژاپن، اجرای دقیق یک سیستم 
مشخص بود. بازیکنان این تیم بدون وابستگی به 
یک یا دو ستاره، در قالب یک ساختار منسجم بازی 
کردند. فاصله خطوط کوتاه بود، جابه جایی ها دائماً 
انجام می شد و هر بازیکن دقیقاً می دانست در هر 
لحظه چه وظیفه ای برعهده دارد. این همان ویژگی 
مشترکی است که در بسیاری از تیم های اروپایی نیز 
دیده می شود؛ جایی که سیستم بر فرد غلبه دارد. 
در مقابل، بسیاری از تیم های آسیایی هنوز بیش از 
اندازه به توانایی های فردی یا درخشش چند بازیکن 

کلیدی وابسته هستند و در برابر تیم های بزرگ، با از 
هم گسیختگی تاکتیکی مواجه می شوند.

سرعت تصمیم گیری؛ تفاوت اصلی
یکی از مهم ترین تفاوت های ژاپن با سایر 
نمایندگان آسیا، سرعت بالای تصمیم گیری 
بود. بازیکنان ژاپنی توپ را با حداقل ضربه به 
گردش درمی آوردند و در انتقال از دفاع به حمله 
یا برعکس، کمترین زمان را از دست می دادند. 
همین ویژگی در تیم های بزرگ اروپایی مانند 
فرانسه، اسپانیا و پرتغال نیز دیده می شود. فوتبال 
امروز دیگر فقط به سرعت دویدن وابسته نیست؛ 
سرعت فکر کردن، انتخاب بهترین تصمیم و 
اجرای سریع آن تعیین کننده است. بسیاری از 
تیم های آسیایی هنوز در این بخش از فوتبال 

مدرن عقب تر هستند.

پرس؛ سلاحی که ژاپن به خوبی از آن 
استفاده کرد

ژاپن در زمان از دست دادن توپ، بلافاصله با چند 
بازیکن روی صاحب توپ فشار وارد می کرد تا اجازه 
شکل گیری حمله به حریف داده نشود. این پرس 
هماهنگ باعث می شد تیم زمان کمتری در فاز 

دفاعی سپری کند و مالکیت توپ را سریع تر پس 
بگیرد. در مقابل بسیاری از تیم های آسیایی پس 
از از دست دادن توپ عقب می نشستند و فضای 
بیشتری در اختیار حریف قرار می دادند؛ موضوعی 
که برابر تیم های اروپایی و آمریکای جنوبی به 

سرعت مجازات می شود.

آفریقا؛ قدرت بدنی همراه با اعتماد به نفس
اگرچه بسیاری از تیم های آفریقایی از نظر تاکتیکی 
هنوز با اروپا فاصله دارند، اما آنها در جام جهانی 
۲۰۲۶ ویژگی مهمی داشتند که در بسیاری از تیم های 
آسیایی کمتر دیده شد؛ اعتماد به نفس در نبردهای 
یک به یک و جسارت در حمله. بازیکنان آفریقایی 
بدون ترس وارد دوئل های فیزیکی می شوند و در 

انتقال های سریع، قدرت انفجاری بالایی دارند.
در مقابل، بسیاری از تیم های آسیایی هنوز در 
نبردهای تن به تن و حفظ توپ تحت فشار دچار 
مشکل می شوند و در برابر فشار حریف، کیفیت 

بازی آنها افت می کند.

اروپا؛ محصول سال ها سرمایه گذاری
اروپا فقط در استعداد  برتری فوتبال  راز 
بازیکنان خلاصه نمی شود. لیگ های قدرتمند، 

آکادمی های حرفه ای، استفاده گسترده از علم 
داده، تحلیل عملکرد، مربیان متخصص و 
برنامه ریزی بلندمدت باعث شده بازیکنان 
اروپایی از نظر تاکتیکی و ذهنی آماده ترین 

فوتبالیست های جهان باشند.
ژاپن طی دو دهه اخیر تلاش کرده همین مسیر را 
طی کند؛ از توسعه لیگ حرفه ای و سرمایه گذاری 
در فوتبال پایه گرفته تا اعزام بازیکنان جوان به 
باشگاه های اروپایی. نتیجه این سیاست، تیمی 
است که از نظر کیفیت بازی بیش از آنکه شبیه 
سایر تیم های آسیایی باشد، به فوتبال روز اروپا 

دارد. شباهت 

راهی که فوتبال آسیا باید طی کند
جام جهانی ۲۰۲۶ بار دیگر ثابت کرد موفقیت در 
فوتبال مدرن تنها با انگیزه و استعداد به دست 
نمی آید. تیم هایی مانند ژاپن نشان دادند که 
نظم تاکتیکی، سرعت تصمیم گیری، پرس 
هماهنگ، کیفیت بالای آموزش در رده های پایه 
و حضور مستمر بازیکنان در لیگ های معتبر، 
مهم ترین عوامل کاهش فاصله با قدرت های 
جهان است. تا زمانی که سایر تیم های آسیایی 
نیز چنین مسیری را دنبال نکنند، فاصله آنها با 
فوتبال اروپا و حتی تیم های برتر آفریقا همچنان 

پابرجا خواهد ماند.

عاقبت  محافظه کاری و ترس از ارائه فرصت به جوان ها

قلعه نویی صادرات فوتبال ایران را به صفر رساند

ی  ها ر معیا ین  مهم تر ز  ا یکی 
ارزیابی عملکرد یک تیم ملی در 
جام جهانی، تنها نتیجه گیری نیست 
و باید به میزان بازیکنانی که از یک 
تیم به تیم های باشگاهی بزرگ 
ترانسفر می شوند، توجه داشت.
جام جهانی ویترین فوتبال هر 
کشور است. جایی که بازیکنان 
جوان دیده می شوند، ارزش فنی 
آنها افزایش پیدا می کند و مسیر 
حضورشان در فوتبال اروپا هموار 

. می شود
فوتبال ایران نیز در دوره های گذشته 
حتی زمانی که نتایج درخشانی 
کسب نکرد از این منظر سود برد. 
آزمون،  سردار  مانند  بازیکنانی 
مجید  سید  ، نبخش جها ضا  علیر
حسینی، مهدی طارمی، سامان 
قدوس و قبل تر بازیکنانی همچون 
 ، عی شجا  ، ن یا ر تیمو  ، م نا نکو
د  میلا  ، ج صفی حا  ، ی فرد ر نصا ا
محمدی و البته قبل تر از آنها و در 
زمان کوچ اولین لژیونرهای عصر 
جدید بازیکنانی همچون مهدوی کیا، 
دایی، باقری، عزیزی، منصوریان، 
در  حضور  از  پس  و...  پاشازاده 
مسابقات بزرگ، بیش از گذشته 
مورد توجه بازار نقل وانتقالات قرار 
گرفتند. اما این بار شرایط متفاوت 

. ست ا
پس از پایان جام جهانی برخلاف 
انتظار، خبری از صف باشگاه های 
برای جذب ملی پوشان  اروپایی 
ایران نیست. پیشنهادهای محدودی 
برای حضور در لیگ های قطر یا 
ح شده و تنها نام هایی  امارات مطر
یا محمد  مانند رامین رضاییان 
محبی در برخی گمانه زنی ها دیده 
می شود. حتی درباره محبی نیز 
ح  صحبت از تیمی در اتریش مطر

شده است، نه باشگاهی در سطح 
نخست فوتبال اروپا. این اتفاق 
را نمی توان صرفاً به شرایط بازار 
فوتبال نسبت داد؛ بلکه باید آن را 
نتیجه مستقیم سیاست های فنی 

تیم ملی نیز دانست.
م  جا مسیر  ر  د یی  قلعه نو میر  ا
جهانی، بیش از هر چیز به تجربه 
و محافظه کاری تکیه کرد. او ترجیح 
داد بخش عمده ای از اعتماد خود را 
به بازیکنانی بدهد که سال هاست 
را می شناسد؛  آنها  ایران  فوتبال 
بازیکنانی که اگرچه تجربه بالایی 
دارند، اما از نظر سنی در آستانه 
قرار  خود  حرفه ای  دوران  پایان 
گرفته اند. چنین تصمیمی شاید 
کمتری  ریسک  نخست  نگاه  در 
بلندمدت  در  اما  باشد،  داشته 
هزینه سنگینی برای فوتبال ملی 
ایجاد می کند. جام جهانی، محل 
معرفی نسل جدید است. بسیاری از 
تیم های ملی از این تورنمنت برای 
رونمایی از استعدادهای آینده خود 
استفاده می کنند. حتی اگر این 
بازیکنان در تمام مسابقات ثابت 
نباشند، حضور در میدان باعث 
می شود باشگاه های اروپایی آنها را 
زیر نظر بگیرند. فوتبال ایران نیز در 
سال های گذشته بارها از این مسیر 
سود برده بود، اما این بار چنین 

نداد. خ  اتفاقی ر
مرور  را  ملی  تیم  ترکیب  وقتی 
به وجود  این پرسش  می کنیم، 
بازیکن جوان  کدام  که  می آید 
توانست با حضور در جام جهانی 
ارزش فنی خود را افزایش دهد؟ 
چند نفر توانستند توجه باشگاه های 
اروپایی را جلب کنند؟ پاسخ، چندان 

امیدوارکننده نیست.
در مقابل، بخش زیادی از دقایق بازی 
در اختیار نفراتی قرار گرفت که از 
نظر سنی دیگر سرمایه آینده فوتبال 
ایران محسوب نمی شوند. طبیعی 
است که باشگاه های اروپایی برای 
بازیکن ۳۵ یا ۳۶ساله سرمایه گذاری 
بلندمدت انجام نمی دهند. حتی اگر 
این بازیکنان عملکرد قابل قبولی 

داشته باشند، از منظر اقتصادی و 
برنامه ریزی آینده، جذابیت چندانی 

برای آنها وجود ندارد.
نمونه روشن این موضوع را می توان 
درباره علیرضا جهانبخش، احسان 
خلیل زاده  شجاع  یا  حاج صفی 
ح کرد. هر ۳بازیکن تجربه  مطر
بالایی دارند و سال ها برای فوتبال 
ایران زحمت کشیده اند، اما واقعیت 
بازار فوتبال اروپا این است که 
باشگاه ها به دنبال خرید بازیکنانی 
هستند که بتوانند سال ها از آنها 
استفاده کنند یا در آینده با سود 
بیشتری به فروش برسانند. درباره 
بازیکنان پا به سن گذاشته چنین 

امکانی وجود ندارد.
برخی  عملکرد   ، یگر د سوی  ز  ا
جام  ر  د نیز  به  باتجر ی  مهره ها
جهانی به اندازه ای نبود که بتواند 
نگاه باشگاه های خارجی را تغییر 
اوج دوران  بازیکنی در  اگر  دهد. 
حرفه ای خود نیز نتواند در چنین 
تورنمنتی بدرخشد، طبیعی است 
که پیشنهادهای بزرگ دریافت نکند.

بسیاری از استعدادهای جوان فوتبال 

ایران حتی فرصت حضور جدی در 
ترکیب تیم ملی را پیدا نکردند. 
بازیکنانی که می توانستند با چند 
بازی در جام جهانی، مسیر حرفه ای 
متفاوتی برای خود بسازند، پشت 
صف بلند بازیکنان باتجربه ماندند.
همین مسأله باعث شده امروز 
گذشته،  برخلاف  یران  ا فوتبال 
دستاورد قابل توجهی از نظر صادرات 
بازیکن نداشته باشد. فوتبال ایران 
انتقال لژیونرها  از محل  سال ها 
سود فنی و اقتصادی برده است. هر 
بازیکنی که راهی اروپا می شد، هم 
کیفیت تیم ملی را افزایش می داد و 
هم الگوی مناسبی برای نسل بعدی 
بود. کاهش این روند، زنگ خطری 
برای آینده فوتبال کشور محسوب 

می شود.
نقد دیگر به مدیریت فنی تیم ملی، 
نبود نگاه بلندمدت است. سرمربی 
تیم ملی تنها مسئول کسب نتیجه 
در یک تورنمنت نیست، بلکه باید 
همزمان به آینده فوتبال کشور نیز 
فکر کند. بسیاری از تیم های موفق 
دنیا، جام جهانی را سکوی پرتاب 

نسل بعدی خود قرار می دهند. 
حتی اگر هزینه هایی در کوتاه مدت 
داشته باشد، در دوره های بعدی ثمره 

آن را می بینند.
ز  ا م  و ا مد ه  د ستفا ا بل  مقا ر  د
بازیکنان باتجربه باعث شد فرآیند 
جانشین پروری در تیم ملی با کندی 
پیش برود. امروز نیز بسیاری از 
پست های کلیدی همچنان با همان 
اداره  گذشته  سال های  بازیکنان 
می شود و فاصله میان نسل فعلی و 

نسل آینده کمتر نشده است.
البته باید به این نکته نیز توجه 
داشت که وضعیت نقل وانتقالات 
انتخاب های  به  صرفاً  بازیکنان 
سرمربی تیم ملی وابسته نیست. 
عملکرد   ، خلی ا د لیگ  کیفیت 
شبکه   ، ن یکنا ز با هی  شگا با
استعدادیابی باشگاه های اروپایی، 
و  فوتبال  بازار  اقتصادی  شرایط 
عملکرد فردی بازیکنان نیز نقش 
مهمی در جذب آنها دارند اما نقش 
قلعه نویی بسیار پررنگ تر است و او 
عملاً صادرات فوتبال ایران را بعد 
از این جام جهانی به صفر رسانده 

است.  نمی توان انکار کرد که جام 
جهانی بهترین فرصت برای معرفی 
استعدادهای جدید بود، فرصتی 
که فوتبال ایران از آن بهره چندانی 
نبرد. اگر نگاه محافظه کارانه جای 
خود را به برنامه ای آینده نگر می داد 
فرصت  جوان تر  بازیکن  چند  و 
بیشتری برای حضور در ترکیب پیدا 
می کردند، شاید امروز علاوه بر 
نتیجه ورزشی، فوتبال ایران از نظر 
توسعه سرمایه انسانی نیز دستاورد 

ارزشمندتری داشت.
به هرحال شاید سرمربی تیم ملی 
در دفاع از خود عنوان کند که به 
علی قربانی یا آریا یوسفی دقایقی 
بازی داده و حتی از علیپور و ترابی 
نیز بهره جسته اما کیست که نداند 
دقایقی که در اختیار این بازیکنان 
قرار گرفت بسیار محدود بود وعملاً 
آنها درپازل تیم اصلی سرمربی تیم 
ملی هیچ جایگاهی نداشتند تا 
فوتبال ایران یک فرصت بازشناسی 
و ساخته شدن دوباره را از کف داده و 
تعداد لژیونرهای اندکی را پس از این 

جام جهانی به ثبت برساند.

 کدام بازیکن 
جوان توانست 

با حضور در 
جام جهانی 

ارزش فنی 
خود را افزایش 

دهد؟
 چند نفر 

توانستند 
توجه 

باشگاه های 
اروپایی را 

جلب کنند؟ 
پاسخ، چندان 
امیدوارکننده 

نیست

نگاه فنی

حمیدرضا عرب
خبر نگار

مقایسه کیفیت فوتبال نمایندگان آسیا در جام جهانی

فرمول موفقیت ژاپن و حسرت نمایندگان ناکام قاره کهن

محمد قراگزلو  / سکوت فدراسیون فوتبال درباره 
آنچه در حوزه فنی تیم ملی طی جام جهانی رخ 
داد عجیب است. البته شاید با جست وجویی 
ساده در لابه لای مطالب موجود در صفحه اصلی 

سایت فدراسیون فوتبال مواردی در حمایت و 
تمجید از رشادت ها یا مظلومیت تیم ملی پیدا 
کنید اما کمتر مطلبی در خصوص دستاوردهای 

فنی تیم ایران در این تورنمنت یافت می شود.

البته برخی دوستان رسانه ای نزدیک به فدراسیون 
فوتبال مطالبی در جهت شفاف سازی های 
دستاورد تیم ملی از این جام جهانی به رشته 
تحریر درآورده اند اما واقعیت این است که با 
واکاوی این مطالب و آنچه در سایر رسانه ها دیده 
می شود ابهامات بیشتر شده و این سؤال به 
صورت جدی تری مطرح می شود  که آیا واقعاً تیم 
ملی در بخش فنی و تکنیکالی فوتبال دستاوردی 

از این جام جهانی داشت؟
از وقتی تیم ملی به کشور برگشته نه جلسه ای و 
نه مصاحبه ای در خصوص نتایج تیم ملی و علل 
حذف دوباره اش از مرحله گروهی برگزار نشده و 
همه چیز خلاصه شده در آن مراسم استقبال که 

البته آن هم جای سؤال دارد.
با وجود این شاید بهتر باشد که فدراسیون 
فوتبال برای تنویر افکارعمومی فوتبالدوستان 
و عاشقان تیم ملی که این بار در جام جهانی 
48تیمی و در یکی از راحت ترین گروه های ممکن 
منتظر صعود بودند اقدام به شفاف سازی کند.

فدراسیون فوتبال کره جنوبی که تیم ملی این 
کشور هم درست مثل ایران با سه امتیاز در 
گروهش سوم شد و به مرحله بعد نرسید اخیراً 
کمیته ای با رهبری پارک جی سونگ یکی از 
ستاره های سابق فوتبال این کشور تشکیل داده 
تا علل حذف و ناکامی این تیم در جام جهانی 

بررسی شود. از این دست کمیته ها قبلاً  در 
کشورهای سطح اول فوتبال دنیا هم داشته ایم. 
مثلاً برزیل بعد از آن باخت 7گله مقابل آلمان در 
جام جهانی 2014 کمیته ای تشکیل داد یا انگلیس 
بعد از ناکامی در دو جام جهانی اقدام به تشکیل 
کمیته ای برای بررسی علل حذف کرد. در فوتبال 
ملی آلمان هم مشابه این اتفاق بعد از جام های 
جهانی 2022 و 2018 رخ داد و احتمالاً دوباره بعد از 

جام جهانی فعلی هم اتفاق خواهد افتاد.
این اتفاقی مرسوم در فوتبال سطح اول دنیاست 
که وقتی نتایج با خواسته ها و انتظارات مردم، 
رسانه ها و کارشناسان فوتبال در آن کشور 
همخوانی ندارد چنین کارگره ها یا کمیته هایی 
برای بررسی علل شکست تشکیل شده و نتایج 
تحقیقات، بررسی ها و مصاحبه های این کمیته ها 
به صورت شفاف در اختیار مردم قرار می گیرد تا 
هم فدراسیون به وظیفه خود برای شفاف سازی 
عمل کرده باشد هم راهکارهایی برای تغییر 
شرایط و بهبود نتایج یا بالا بردن سطح فوتبال 

ملی از این طریق پیدا کند.
در حال حاضر گروه بسیاری از رسانه ها و 
کارشناسان فوتبال در کشورمان معتقدند تیم ملی 
از این جام دستاورد فنی قابل اشاره ای نداشت اما 
گروهی هم هستند که می گویند همین که تحت 
فشارهای میزبان و مشکلات ایجاد شده به خاطر 

جنگ تحمیلی سوم در سه مسابقه مرحله گروهی 
نباختیم خودش یک دستاورد محسوب می شود.
با  یا کمیته مزبور  این کارگروه   چنانچه 
فوتبالی های صاحب اندیشه ، مطلع و به روز 
تشکیل شود و کادر فنی تیم ملی پاسخگوی 
عملکرد خود به اعضای کمیته باشد، می توان 
با نتیجه به دست آمده قضاوت صریح تر و 
صحیح تری درباره آنچه تیم ملی در این جام 
جهانی انجام داد صحبت کرد. قطعاً با نتایج 
مبسوط این کمیته می توان گفت واقعاً دستاورد 
فنی داشته ایم و اگر بوده شامل چه مواردی 
می شود؟ یا اگر دستاوردی نبوده ایراد از کدام 

بخش ها بوده است؟
در عین حال نتایج بررسی ها و تحقیقات این 
کمیته نشان خواهد داد که حفظ و ادامه همکاری 
با  کادرفنی فعلی تیم ملی منطقی است یا باید 
تغییراتی صورت بگیرد تا در جام ملت های 
آسیا هم فوتبال باکیفیت تری ببینیم هم رؤیای 

قهرمانی سرانجام به واقعیت تبدیل شود.
فعلاً انگار عزمی در فدراسیون برای تشکیل 
چنین کمیته ای وجود ندارد اما با وجود تنش ها 
و پارادوکس های ایجاد شده نزد افکارعمومی 
باید روشن شود که تیم ملی در این جام جهانی 
انتظارات را برآورده کرد یا می شد نتایج و عملکرد 

بهتری از نظر کیفی داشت.

برای تنویر افکارعمومی و رفع سوء تفاهم ها درباره عملکرد تیم ملی

نیاز به یک کمیته بررسی داریم
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تیم ملی سنگال در جام جهانی با شرایطی پیچیده و پرحاشیه 
روبه رو شد؛ بر اساس گزارش ها، بخش قابل توجهی از 
هواداران سنگال نتوانستند تیم ملی کشورشان را در این 
رقابت ها همراهی کنند، زیرا برای آنها از سوی ایالات متحده 
ویزا صادر نشد. این موضوع باعث شد سنگال عملاً بدون 
حمایت گسترده هوادارانش وارد مسابقات شود. در ادامه، 

مشکلات تیم به مسائل فنی و اجرایی نیز کشیده شد. گفته 
می شد کادر فنی با شرایط نامناسبی وارد مسابقات شده 
و حتی سرمربی تیم بدون قرارداد رسمی و با چندین ماه 
تأخیر در پرداخت حقوق فعالیت می کرده است. همچنین 
نبود آشپز اختصاصی و کیفیت پایین غذای کمپ تمرینی، 
بازیکنان را مجبور کرده بود تا برای تأمین وعده های غذایی 
خود به صورت جداگانه اقدام کنند. در بخش مالی نیز 
گزارش هایی منتشر شده که نشان می دهد با وجود دریافت 

پیش پرداخت ۱.۵ میلیون دلاری از سوی فیفا، بازیکنان هنوز 
پاداش های وعده داده شده را به طور کامل دریافت نکرده اند. 
این وضعیت پس از حذف تیم، با واکنش تند برخی بازیکنان 
از جمله پاپه گوئه در فضای مجازی همراه شد. از سوی دیگر، 
مشکلات لجستیکی نیز ادامه داشت؛ به طوری که پس 
از پایان رقابت ها، تیم در سیاتل سرگردان شد، زیرا پرواز 
برگشت از پیش رزرو نشده بود و یک پرواز چارتر نیز به دلیل 

اختلاف میان فدراسیون و وزارت ورزش لغو شد.

خورخه کامپوس؛ دروازه بان، مهاجم، هنرمند 

بد لباس ترین فوتبالیست تاریخ  
گزارش یک

ایمان گودرزی
خبر‌نگار

خورخه کامپوس با همان لبخند همیشگی و 
پرانرژی اش که یادآور روزهای موج سواری در 
سواحل آکاپولکو است، با اطمینان می گوید: 
»من می توانستم همه کار انجام دهم.« این 
میزان اعتمادبه نفس چندان هم عجیب 
نیست. به هر حال، او مردی است که ۱۲۹ 
بازی ملی برای مکزیک انجام داده و در مقطعی 
به عنوان سومین دروازه بان برتر جهان 
شناخته می شد. اما نکته جالب اینجاست 
که کامپوس وقتی از توانایی هایش صحبت 
می کند، منظورش مهار توپ یا واکنش های 
درون دروازه نیست. او با خنده می گوید: 
»من داخل محوطه جریمه مرگبار بودم. 
می توانستم در مرکز خط حمله یا از سمت 
چپ بازی کنم. عاشق دریبل زدن بودم و 
همیشه مستقیم به سمت مدافع می رفتم. 
یک قدم کوتاه، یک فریب کوچک و بعد با 
سرعت از او عبور می کردم. شاید تکنیک 
فوق العاده ای نداشتم، اما بسیار سریع 
بودم و در گلزنی هم واقعاً بد نبودم.« البته 
داستان کامپوس فقط به این ویژگی ها ختم 
نمی شود. بعدها می توان درباره لباس های 
رنگارنگ، شخصیت متفاوت و مربیانی صحبت 
کرد که تلاش داشتند او را کنترل کنند. 
اما همین بخش، مهم ترین کلید شناخت 
اوست. اگر فقط شناختی سطحی از دوران 
حرفه ای کامپوس داشته باشید، احتمالاً او را 
در کنار دروازه بانانی مانند روژریو سنی، خوزه 
لوئیس چیلاورت و رنه هیگیتا قرار می دهید؛ 
دروازه بانانی که به زدن ضربات آزاد و پنالتی 
شهرت داشتند. اما کامپوس تفاوت مهمی 
با آنها داشت. او می گوید در تمام دوران 
حرفه ای اش تنها هشت یا نه پنالتی زده است 
و ضربات آزاد نیز تقریباً هیچ وقت تخصص 
او نبود. در واقع، بخش عمده گل هایش را 
زمانی به ثمر رساند که اصلاً دروازه بان نبود، 
بلکه به عنوان بازیکن میدان و مهاجم بازی 
می کرد. کامپوس تخمین می زند که در طول 
۱۵ سال فوتبال حرفه ای، حدود ۴۶ گل به 
ثمر رسانده است؛ هرچند آمارهای مختلف، 
اعداد متفاوتی را ثبت کرده اند. او صرفاً یک 
دروازه بان گلزن نبود؛ خورخه کامپوس دو 
فوتبالیست در یک بدن بود؛ یک دروازه بان و 
یک مهاجم، مردی که به معنای واقعی کلمه 
یک فوتبالیست همه فن حریف محسوب 

می شد.  

‌خورخه‌کامپوس؛‌دروازه‌بانی
که‌در‌نیمه‌دوم‌مهاجم‌می‌شد

خورخه کامپوس نخستین بار نه به عنوان 
دروازه بان، بلکه به عنوان مهاجم وارد زمین 
فوتبال شد. بعدها، زمانی که به عنوان یک 
دروازه بان برای خود نامی دست وپا کرد، 
اتفاقی رخ داد که کمتر در تاریخ فوتبال 
نمونه ای برای آن پیدا می شود؛ او گاهی نیمه 
اول را درون دروازه و نیمه دوم را در خط حمله 
بازی می کرد. کامپوس حتی شماره ۹ را روی 
پیراهن دروازه بانی خود می پوشید و اگر 
تیمش عقب بود، جای دستکش ها را با 
کفش های یک مهاجم عوض می کرد. او 
با خنده می گوید: »می دانم دیوانه وار به 
نظر می رسد، اما حقیقت دارد. می توانید 
ویدیوهایش را ببینید.« این زندگی دوگانه از 
دوران نوجوانی او آغاز شد. کامپوس فوتبال را 

در تیمی آغاز کرد که پدرش در شهر ساحلی 
آکاپولکو هدایت آن را بر عهده داشت. او سه 
برادر داشت که همگی فوتبال بازی می کردند 
و نکته جالب اینکه همه آنها در چند پست 
مختلف به میدان می رفتند. کامپوس به یاد 
می آورد: »برادر بزرگترم دروازه بان بود و دو 
برادر دیگر مهاجم بودند، اما پدرم مدام جای 
ما را عوض می کرد. برای ما کاملاً طبیعی بود 
که بگوید: »امروز من دروازه می ایستم، تو برو 
مهاجم بازی کن.« او در ادامه می گوید: »در 
واقع بیشتر دوست داشتم دروازه بان باشم، 
اما پدرم مدت ها می گفت هنوز برای این کار 
خیلی کوچک هستم. به همین خاطر ابتدا 

به عنوان مهاجم بازی می کردم.«
سرانجام کامپوس فرصت حضور درون دروازه 
را به دست آورد و آن قدر خوب ظاهر شد که 
با پوماس، یکی از باشگاه های مطرح شهر 
مکزیکوسیتی، قرارداد امضا کرد. او درباره 
آن دوران می گوید: »رسیدن به آنجا آسان 
نبود. من قدبلند نیستم، هیکل قدرتمندی 
هم ندارم. البته مطمئناً خوش قیافه هستم، 
اما اینکه ربطی به فوتبال ندارد!« کامپوس با 
خنده ای بلند حرفش را قطع می کند )اتفاقی 
که در طول گفت وگو بارها تکرار می شود( 
و سپس دوباره به خاطراتش برمی گردد و 
می گوید: »وقتی به پوماس رسیدم، فهمیدم 
که با بقیه فرق دارم. هر بار که از مربیان 
می خواستم هم در خط حمله بازی کنم و 
هم درون دروازه، همه با تعجب به من نگاه 

می کردند.«  

‌مربی‌ای‌که‌استعداد‌متفاوت‌
خورخه‌کامپوس‌را‌باور‌کرد

خورخه کامپوس خوش شانس بود که در 
آغاز دوران حرفه ای خود با فردی همفکر 
آشنا شد؛ میگل مخیا بارون، بازیکن سابق 
پوماس که به تازگی هدایت این تیم را بر 
عهده گرفته بود. در آن زمان، آدولفو ریوس، 
دروازه بان باتجربه پوماس، جایگاه ثابتی در 
ترکیب داشت و کامپوس نگران بود سال ها 
روی نیمکت بماند. به همین دلیل از مخیا 
بارون خواهش کرد که به او اجازه دهد در 
زمین بازی کند، حتی اگر فقط برای تیم 
ذخیره باشد. کامپوس می گوید: »او واقعاً به 
من ایمان داشت و این فرصت را به من داد. 
اما گفت باید مثل دیوانه ها تمرین کنم. 
می دانست که واقعاً اهل تمرین نیستم، 
اما شروع کردم. تمام تمرین هایی را که 
مهاجمان انجام می دادند انجام دادم. یک 
سال کامل به عنوان مهاجم تمرین کردم و 
برای تیم ذخیره در خط حمله بازی کردم. 
چون گل می زدم، مرا به تیم اصلی آورد.« 
نتیجه این تصمیم شگفت انگیز بود. کامپوس 
در فصل ۹۰-۱۹۸۹ موفق شد ۲۲ گل در تمامی 
رقابت ها به ثمر برساند و دیگر کسی با تعجب 
به او نگاه نمی کرد. او با لبخند می گوید: 
»همیشه به مردم می گفتم من یک نفر 
خاص هستم. این شعار و طرز فکرم بود؛ 
که من بهترینم، من منحصربه فردم، مرا به 
خط حمله بفرستید!« وقتی شروع کردم به 
زدن آن همه گل، به میگل گفتم: »دیدی؟ به 

تو گفته بودم که گلزن هستم!«
او می توانست به راحتی دوران حرفه ای خود 
را به عنوان یک مهاجم ادامه دهد، اما 
اتفاقی همه چیز را تغییر داد. در فصل بعد، 
مخیا بارون از او خواست دوباره به درون 
دروازه برگردد. کامپوس که حدود یک سال 
و نیم تمرین دروازه بانی نکرده بود، ابتدا 
مخالفت کرد. پاسخ مربی اش کوتاه اما 
قانع کننده بود: »تو که همیشه می گفتی 
منحصربه فردی.« کامپوس با خنده این 

خاطره را تعریف می کند و می گوید: »حتی 
وسایل دروازه بانی هم نداشتم. مجبور شدم 
یک روز قبل از مسابقه بروم و با عجله 
دستکش بخرم.« از آن زمان به بعد، کامپوس 
تقریباً تمام مسابقات را به عنوان دروازه بان 
آغاز می کرد، اما ماجرای او همچنان متفاوت 
باقی ماند. مخیا بارون در بسیاری از مسابقات، 
در نیمه دوم او را از درون دروازه خارج می کرد و 
به خط حمله می فرستاد؛ روشی عجیب که 
حتی پس از جدایی این دو نیز در تیم های 

بعدی کامپوس ادامه پیدا کرد.
مربیان  ز  ا »بعضی  می گوید:  کامپوس   
این موضوع را دوست نداشتند. مقاومت 
می کردند. اما هر وقت در حال باخت بودیم، 
فقط به آنها نگاه می کردم تا توجه شان 
را جلب کنم؛ »هی، هی!« هیچ مربی ای 
دوست ندارد بازنده باشد. همه می خواهند 
برنده شوند. برای همین، بالاخره همه شان 
تسلیم می شدند و می گفتند: »کامپوس، برو 
جلو!« وقتی به یک گل نیاز داشتیم، همیشه 
نظرشان عوض می شد. البته این فقط یک 
تصمیم تاکتیکی نبود؛ برای کامپوس جنبه ای 
عاشقانه هم داشت. او می گوید: »من فوتبال 
را مثل یک آماتور بازی می کردم. این گونه 
فوتبال را زندگی می کردم. واقعاً از آن لذت 
می بردم. عاشقش بودم. می خواستم به 
مردم نشان بدهم که می شود همه کار 

انجام داد.«
کامپوس در شهر ساحلی آکاپولکو بزرگ شد 
و همین موضوع تأثیر زیادی بر شخصیت و 
سبک زندگی اش گذاشت. لقب معروفش، 
»اِل برودی« )داداش(، نیز از همان فرهنگ 
ساحلی گرفته شده است. سبک پوشش 
او هم کاملاً همین فضا را منعکس می کرد؛ 
عینک آفتابی همیشگی و صندل هایی که 

حاضر نبود از آنها دل بکند.
او با خنده به یاد می آورد: »وقتی با شلوارک 
بلند و صندل به پوماس رفتم، همه از من 
می پرسیدند مستقیم از ساحل آمده ای؟ من 
هم می گفتم: »اتفاقاً بله!« همه ما در آکاپولکو 
همین شکلی هستیم. بعد به من گفتند برای 
این مصاحبه باید کت وشلوار بپوشی. چه 
دردسری! جایی که من از آن آمده ام، مردم 
دوست دارند راحت باشند. ما زیاد اهل کار 
کردن نیستیم، البته اگر پولش را بدهند، 
ناراحت نمی شویم! هر وقت کسی درباره من 
حرف بدی می زند، فقط یادش می اندازم که 

اهل کجا هستم.«  

‌کیت‌های‌افسانه‌ای‌خورخه‌کامپوس
از‌موج‌سواری‌تا‌تبدیل‌شدن‌به‌یک‌نماد‌فوتبال

آن حس هویت و غروری که همیشه همراه 
خورخه کامپوس بود، الهام بخش کاری شد 
که شاید او بیش از هر چیز دیگری به خاطر 
کیت های  طراحی  می شود؛  شناخته  آن 
دروازه بانی خودش. کافی است نگاهی به 
تصاویر او بیندازید؛ خطوط شکسته، اشکال 
هندسی، رنگ های نئونی، یقه های بلند و 
آستین های کوتاه و پف دار. همه این طرح ها 
زاییده ذهن خود کامپوس بودند و همگی از 
فرهنگ و حال وهوای زادگاهش، آکاپولکو، 
الهام گرفته شده بودند. او می گوید: »من 
موج سوارها  که  را  یی  لباس ها همیشه 
می پوشیدند دوست داشتم؛ شلوارک های 
برمودا با هر رنگی که فکرش را بکنید. وقتی 
فهمیدم قرار نیست موج سوار شوم، تصمیم 
گرفتم بخشی از آن دنیا را با خودم به فوتبال 
بیاورم. برای همین سبک خودم را ساختم.« 
کامپوس دوستی داشت که صاحب یک 
فروشگاه لباس بود. آنها ساعت ها درباره 
طراحی صحبت می کردند و ایده هایشان را با 

مایکل‌هیویت،‌هوادار‌
‌۶۵ساله‌انگلیس،‌که‌
‌مسیر‌بوستون‌در‌ در
بارسلونا‌توقف‌داشت،‌
به‌مدت‌‌۱۰روز‌ناپدید‌
شد.‌خانواده‌اش‌سفارت‌
انگلیس‌و‌حتی‌اینترپل‌را‌
به‌جریان‌انداختند.‌اما‌
ماجرا‌ساده‌بود؛‌او‌تلفن‌
و‌مدارک‌سفرش‌را‌گم‌
کرده،‌در‌هتلی‌مانده‌و‌
در‌یک‌بار‌محلی‌مشغول‌
تماشای‌جام‌جهانی‌
شده‌بود!‌پلیس‌با‌کارت‌
بانکی‌او‌را‌پیدا‌کرد؛‌آرام،‌
خوشحال‌و‌بی‌خبر‌از‌
جنجال‌بزرگ‌بین‌المللی‌

که‌به‌پا‌کرده‌بود.

یک‌هوادار‌آلمانی‌این‌پیام‌صمیمانه‌
را‌برای‌لوکاس‌هرینگتون‌‌۱۸ساله‌
استرالیایی‌پس‌از‌دست‌دادن‌پنالتی‌
مقابل‌مصر‌ارسال‌کرد:‌لوکاس‌
هرینگتون‌عزیز،‌اگر‌روزی‌این‌پیام‌
را‌خواندی،‌یادت‌باشد‌که‌شجاعت‌
با‌نتیجه‌سنجیده‌نمی‌شود،‌بلکه‌با‌
جسارت‌پذیرفتن‌مسئولیت‌سنجیده‌
می‌شود.‌لئون‌گورتسکا،‌قهرمان‌لیگ‌
قهرمانان‌با‌بایرن‌مونیخ‌و‌بازیکن‌تیم‌
ملی‌آلمان،‌وقتی‌تیمش‌بیشتر‌از‌
همیشه‌به‌او‌نیاز‌داشت،‌جرأت‌نکرد‌
پنالتی‌بزند.‌اما‌تو‌این‌کار‌را‌کردی.‌تو‌
در‌‌۱۸سالگی‌شجاعت‌این‌را‌داشتی‌که‌
جلو‌بروی‌و‌این‌مسئولیت‌را‌بپذیری.‌
شاید‌پنالتی‌را‌از‌دست‌داده‌باشی،‌اما‌
هیچ‌کس‌نمی‌تواند‌شجاعتت‌را‌از‌تو‌
بگیرد.‌برای‌ما،‌تو‌یک‌قهرمان‌هستی.«

از‌ بسیاری‌ که‌ حالی‌ ‌ در
ستارگان‌جام‌جهانی‌با‌
خودروهای‌لوکس‌به‌خانه‌
می‌روند،‌ماکسی‌میلیانو‌
آرائوخوی‌اروگوئه‌ای‌با‌وانت‌
خانوادگی‌از‌فرودگاه‌به‌خانه‌
رفت!‌او‌چمدان‌هایش‌را‌
‌عقب‌انداخت،‌داخل‌ در
بار‌وانت‌نشست‌و‌با‌همان‌
آدم‌های‌همیشگی‌به‌خانه‌
‌Gرفت.‌اروگوئه‌که‌در‌گروه‌
این‌رقابت‌ها‌حضور‌داشت‌
نتوانست‌عملکرد‌درخشانی‌
داشته‌باشد‌و‌پس‌از‌اسپانیا‌
و‌کیپ‌ورد‌با‌دو‌امتیاز‌در‌رتبه‌
سوم‌قرار‌گرفت‌و‌حتی‌سهمیه‌
بهترین‌تیم‌سوم‌را‌برای‌حضور‌
در‌مراحل‌حذفی‌کسب‌نکرد.
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عکس نوشت

مردم‌
می‌گفتند‌که‌
من‌درست‌
تمرین‌

نمی‌کردم،‌
تنبل‌بودم‌و‌
تلاش‌کافی‌
نداشتم.‌به‌
آنها‌می‌گفتم:‌

»اما‌من‌
بااستعدادم.‌
نیازی‌به‌
تمرین‌
ندارم.«

هم به اشتراک می گذاشتند.
او توضیح می دهد: »به نظرم تمام پیراهن های 
دروازه بانی آن زمان زشت بودند. فقط برزیل 
یک لباس با طراحی قشنگ داشت، اما بقیه 
یا مشکی بودند یا خاکستری. من می خواستم 
لباسم رنگ داشته باشد. همه می گفتند لباس 
مشکی بهتر است، چون مهاجم کمتر تو را 
می بیند. اما من دقیقاً برعکسش را می خواستم؛ 
می خواستم مهاجم مرا ببیند و بداند که من 

هستم.« آنجا 
البته احتمال اینکه کسی کامپوس را نبیند، 
با  ابتدا  دوستش  و  او  بود.  صفر  تقریباً 
چسباندن تکه های پارچه صورتی و زرد فسفری 
روی پیراهن هایش کار را آغاز کردند. اما با 
گذشت زمان، طرح ها پیچیده تر و حرفه ای تر 
شدند. یقه های تقویت شده ای که همیشه به 
شکل ایستاده قرار می گرفتند، اغلب با کلمه 
»Surfer« و تصویر یک درخت نخل گلدوزی 
می شدند؛ اشاره ای مستقیم به ریشه های 
ساحلی او داشتند. کامپوس این پروژه را کاملاً 
جدی گرفته بود. وقتی پوماس برای حضور 
در تورنمنت تولون به فرانسه سفر کرد، او از 
فرصت استفاده کرد تا رنگ های تازه ای برای 

طراحی هایش پیدا کند.
او می گوید: »من همیشه از رنگ های آکاپولکو 
و فرهنگ موج سواری الهام می گرفتم. اما 
وقتی به ساحل فرانسه رفتم، رنگ هایی 
دیدم که فوق العاده بودند. چند تی شرت 
خریدم و با خودم به مکزیک آوردم تا از روی 
می گفتند  مردم  کنیم.  نمونه برداری  آنها 
این لباس ها زشت هستند. من هم به آنها 
می گفتم: »شما چیزی نمی فهمید! من تازه از 
فرانسه برگشته ام؛ این یعنی مد!« واقعیت این 
بود که من از زمان خودم جلوتر بودم.« نتیجه 
نهایی چه شد؟ کامپوس با خنده می گوید: 
»تقریباً عالی بود. زشت، مثل همیشه، اما مردم 
عاشقش شدند.« البته باید گفت که کامپوس 
فقط به خاطر لباس هایش مشهور نبود؛ او 
یک فوتبالیست فوق العاده هم بود. به عنوان 
دروازه بان، انعطاف پذیر و بسیار شجاع بود. به 
عنوان مهاجم هم فقط کافی است ویدیوهایش 
را ببینید. مثلاً گل والی زیبایی که سال ۱۹۹۶ 

برای آتلانته مقابل کروز آزول زد.
او با هیجان می گوید: »گل هایم را دیده اید؟ 
پاس گل هایم را؟ دریبل هایم را؟ یا کارهایی که 
در ال ای گلکسی انجام دادم؟ مردم همیشه از 
من می پرسند چطور این کارها را می کردم. من 
هم به آنها می گویم که واقعاً بازیکن خوبی 
بودم.« بسیاری از دریبل های معروف او زمانی 
اتفاق می افتاد که دروازه بان بود. توپ را مهار 
می کرد، آن را جلوی خودش می انداخت و 
شروع به حرکت می کرد. او همیشه با روحیه ای 
هجومی بازی می کرد و به قوانین معمول مربیان 

توجهی نداشت.
 او می گوید: »مربی ها از دست من عذاب 
را  کار  این  می کشیدند. همیشه می گفتند 
نکن، خطرناک است. من هم می پرسیدم 
چرا؟ دروازه خالی است؟ بله. اما مگر هاکی 
ندیده اید؟ وقتی تیمی عقب است، بدون 
دروازه بان بازی می کند. توپ دست چه کسی 
است؟ دست من. اگر توپ دست من است، 
چرا باید نگران باشم؟ فقط اگر توپ را از دست 
بدهم، مشکل پیش می آید. یادم هست با 
یکی از مربیان بحث کردم و گفتم: ببین، توپ 
اینجاست. مشکل چیست؟« کامپوس دوست 
داشت توپ را تا کنار زمین ببرد. او توضیح 
می دهد: »اگر هم مشکلی پیش می آمد، 
توپ را به بیرون می زدم و سریع به دروازه 
برمی گشتم. این روش خوبی برای غافلگیر 
کردن حریف بود. ما از همین حملات گل های 
زیادی زدیم. کسانی که از این سبک خوششان 
نمی آمد، فوتبال را نمی فهمیدند. من هم از 
انجامش لذت می بردم. واقعاً سرگرم کننده 
بود.« سرگرمی، مهم ترین اصل فوتبال برای 
کامپوس بود. امروز او به عنوان کارشناس در 
شبکه مکزیکی تی وی آزتکا فعالیت می کند. 
یکی از ویدیوهای پربازدید او در جام جهانی، 
لحظه ای را نشان می دهد که در باران شدید 
از اتوبوس رسانه ها پیاده می شود و با پای 
برهنه داخل آب های جمع شده روی زمین راه 
می رود و می رقصد. او شخصیتی کاملاً متفاوت 
است؛ هم داستانگوی فوق العاده ای است و 
هم خوب می داند چگونه افسانه خودش را 
زنده نگه دارد. کامپوس همیشه با شوخی از 

خودش به عنوان یک آدم تنبل یاد می کند. 
مثلاً درباره تمریناتش می گوید: »من خیلی 
سخت تمرین نمی کردم. اصلاً می دانید 
تمرین دروازه بانی چقدر بد است؟ بدترین 
تمرین دنیاست، آن هم هر روز! وحشتناک. من 
زود می رسیدم، کمی تمرین دروازه بانی انجام 
می دادم و بعد می رفتم کنار مهاجمان. وقتی 
دیدم بازیکنان زمین باید چقدر بدوند، گفتم: 
نه، نه، ببخشید، من دروازه بان هستم! آنها را 
می دیدم که می دوند و از پله ها بالا می روند، 
اما من فقط دستکش هایم را برمی داشتم!«
تمرین  درست  من  که  می گفتند  مردم 
نمی کردم، تنبل بودم و تلاش کافی نداشتم. 
به آنها می گفتم: »اما من بااستعدادم. نیازی 
به تمرین ندارم.« او همیشه باور داشت 
تمرین برای بازیکنان خوب نیست. چیزی 
که کامپوس دوست داشت، نمایش، تماشا و 
بیان خودش بود. او اعتراف می کند که ارتباط 
گرفتن با فوتبال مدرن و جدیت بیش از حد 
آن برایش سخت است و می گوید: »فوتبال 
برای من فقط لذت بود. مهم بود که از آن 
لذت ببرم و با لبخند بازی کنم. رنه هیگیتا 
هم همینطور بود. ما بازی می کردیم و خوش 
می گذراندیم. بازیکنان امروز خیلی نگران 
هستند. به اشتباهات و چیزهایی که ممکن 
است خراب شود فکر می کنند و فشار زیادی 
دارند. اما فشار واقعی یعنی وقتی روی موج 
هستی و کوسه ها دور تو هستند؛ آنجا فشار 
است! فوتبال؟ فوتبال یک بازی است، فقط یک 
بازی.« کامپوس هنوز هم گاهی در بازی های 
خیریه و نمایشی بازی می کند. وقتی بازی 
می کند، معمولاً یکی از پیراهن های قدیمی اش 
را می پوشد، یادگار روزهای ساحلی اش. او 
حتی آنجا هم پیشنهاد می دهد در خط حمله 
بازی کند و این معمولاً باعث تعجب دیگران 
می شود. با گذشت نزدیک به سه دهه از دوران 
اوجش، کامپوس هنوز هم مردم را شگفت زده 
می کند. او می گوید: »نمی دانم در تاریخ چه 
جایگاهی دارم، اما من خاص بودم. طبیعی 
است که مردم ندانند من را در چه دسته ای 
قرار دهند. چون هیچ بازیکنی مثل من وجود 

نداشته است.«
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